
香川県子どもの未来応援アンケート調査報告書

【高松市部分】

平成２９年６月 

高  松  市 

追加資料３ 



【留意点】 

 

１ 図表中の「ｎ」は、回答者総数又は区分別の回答者数を示しています。 

２ 比率は、ｎを100%として百分率で算出し、小数点以下第２位を四捨五入しています。そ 

 のために、百分率の合計が100％にならないことがあります。 

  また、２つ以上の選択肢を合計して表している比率については、各選択肢の回答者数 

 の合計を基に算出しているため、選択肢個々の回答比率の合計とは、必ずしも同じにな 

 らない場合があります。 

３ 質問文の中に複数回答が可能な質問がありますが、その場合、回答の合計は調査数 

 を上回ることがあります。 

４ 図表中の選択肢表記について、語句を短縮・簡略化している場合があります。 



　調査の概要（保護者に対する調査）

　調査時期：　平成28年9月7日～9月23日

　調査方法：　住民基本台帳を基に無作為抽出 郵送による配付・回収

　　　　　　　　　　　　　　　　（各学年の児童・生徒数の25％を抽出）

　調査内容：

　　　　　　　　１　子どもの生活状況について

　　　　　　　　２　学習環境等について

　　　　　　　　３　世帯の状況について

　　　　　　　　４　支援制度の利用状況・相談状況等について

　調査結果

１　回答者の属性

　（１）　世帯の構成状況

　　ア　世帯人数

　　　　　世帯人数ごとにみた回答者の属性は、次のとおりです。

　調査対象及び回収率：　市内の小学１年生、小学５年生、中学２年生の保護者

図表１　世帯人数（全体）

配布数 有効回答数 有効回答率
小学１年生 1,005 560 55.7%
小学５年生 981 512 52.2%
中学２年生 1,066 557 52.3%
計 3,052 1,629 53.4%

２人 
5.3% 

３人 
19.2% 

４人 
44.1% 

５人 
21.1% 

６人以上 
9.1% 

無回答 
1.3% 

（n=1,629） 
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　　イ　家族構成

　　ウ　子どもの人数

図表２　家族構成（全体）

図表３　子どもの人数（全体、家族構成別）

　　　　家族構成は、「夫婦と子のみの世帯」（79.1%）が最も多く、次いで「三世代世帯」（10.1％）です。父子世

　　　　子どもの人数は、「２人」（49.0％）が最も多く、次いで「１人」（24.2％）となっています。家族構成別に

　　　帯と母子世帯を合わせた「ひとり親と子のみの世帯」は9.4％となっています。

　　　子どもの人数を見ると、「夫婦と子のみの世帯」、「三世代世帯」では「２人」が多く、「ひとり親と子のみ

　　　の世帯」では「１人」が最も多くなっています。

夫婦と子のみの

世帯 
79.1% 

ひとり親と子の

み 

の世帯 
9.4% 

三世代 

世帯 
10.1% 

その他の世帯 
1.0% 無回答 

0.4% 

（n=1,629） 

父子世帯 1.5％ 

母子世帯 7.9％ 

37.5  

23.0  

55.6  

20.1  

24.2  

18.8  

46.1  

28.8  

52.4  

49.0  

37.5  

24.8  

13.1  

22.3  

21.7  

6.3  

6.1  

2.0  

4.9  

4.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他の世帯（n=16） 

三世代世帯（n=165） 

ひとり親と子のみの世帯（n=153） 

夫婦と子のみの世帯（n=1,289） 

全体（n=1,629） 

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答 
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　（２）　世帯の就労状況

　　ア　世帯の就労人数

　　イ　父親（又は父親に代わる方）、母親（又は母親に代わる方）の就労状況

図表４　世帯内の就労人数（全体）

図表５　父親（または父親に代わる方）、母親（または母親に代わる方）の就労状況

　　　　世帯内の就労人数は、「２人」（62.1％）が最も多く、次いで「１人」（31.3％）、「３人以上」（4.9％）と

　　　　　父親（又は父親に代わる方）の就労状況は「正社員・正規職員」が75.5％を占めています。

　　　なっています。

　　　　　一方、母親（又は母親に代わる方）の就労状況は「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」

　　　　（38.7％）が最も多く、次いで「正社員・正規職員」（24.7％）となっています。

０人 
0.7% 

１人 
31.3% 

２人 
62.1% 

３人以上 
4.9% 

無回答 
1.0% 

（n=1,629） 

24.7  

75.5  

5.8  

1.0  

38.7  

1.2  

4.8  

10.9  

1.2  

0.4  

13.4  

0.4  

11.4  

10.6  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親（又は母親に代わる方） 

（n=1,629） 

父親（又は父親に代わる方） 

（n=1,629） 

正社員・正規職員    
嘱託・契約社員・派遣職員         
パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員  
自営業（専従業者を含む）                
その他           
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　（３）　収入の状況

図表６　世帯の年収（手取り額）（全体）

　　　　　「世帯の年収（手取り額）」は「400～500 万円未満」（18.2％）が最も多く、次いで「500～600万円

　　　未満」（16.9％）、「300～400万円未満」（13.0％）、となり、300～600万円未満の割合が合計48.1％

　　　と約半数を占めています。

2.8  

4.7  

3.6  

3.8  
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16.9  
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5.8  

3.6  
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1.9  

1.6  
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         無回答        

         １０００万円以上 

         ９００～１０００万円未満 

         ８００～９００万円未満 

         ７００～８００万円未満 

         ６００～７００万円未満 

         ５００～６００万円未満 

    ４００～５００万円未満 

         ３００～４００万円未満 

         ２５０～３００万円未満 

         ２００～２５０万円未満 

         １５０～２００万円未満 

         １００～１５０万円未満 

       ５０～１００万円未満 

         ５０万円未満 

（n=1,629） 

％ 

48.1％ 

17.6％ 

31.5％ 
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２　調査結果の集計・分析

　（１）　生活困難世帯の状況

　　ア　生活困難世帯の定義

　　　　世帯の年間収入（就労収入のほかすべての収入を含む世帯の年収から、税金等を支払った後の

　　　いわゆる「手取り額」）を基に、世帯人数の平方根で割って調整した額（等価可処分所得）を算出し、

　　　世帯を「生活困難世帯」、122 万円以上の世帯を「非生活困難世帯」としました。122万円は、厚生

　　　労働省122 万円未満の「平成25 年国民生活基礎調査」において推計された相対的貧困基準、いわ

　　　ゆる「貧困線」です。

　　ています。

　　イ　世帯の属性別に見た「生活困難」の状況

　　　　母親（又は母親に代わる方）の就労状況別にみると、就労状況では、父親（又は父親に代わる

　　　方）の就労状況ほどの差はみられません。

図表７　生活困難の状況（全体）

　　　この調査では、世帯の経済状況等に応じた詳細な分析を行うため、回答者を「生活困難世帯」、

　　　　生活困難の状況については、全体では「非生活困難世帯」が86.5％、「生活困難世帯」が9.5％となっ

　　　　家族構成別に「生活困難世帯」の割合をみると、「夫婦と子のみの世帯では」、5.7％ですが、

　　　　世帯内の就労人数別に「生活困難世帯」の割合をみると、就労人数が「０人」の世帯では50.0％、

　　　「１人」の世帯では16.7％となっています。

　　　　父親（又は父親に代わる方）の就労状況別に「生活困難世帯」の割合をみると、「無職」で83.3％と

　　　最も高く、次いで「嘱託・契約社員・派遣社員」（37.5％）、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」

　　　（20.0％）となっています。一方、「正社員・正規職員」では4.8％となっており、その割合に有意に差

　　　が見られます。

　　「非生活困難世帯」の2 区分に分けて、集計・分析を行っています。

　　　そのほか、必要に応じて家族構成別、学年別等により集計・分析を行いました。

　　　「ひとり親と子のみの世帯」では35.9％、「その他の世帯」では31.3％と有意に高くなっています。

　　　　さらに、「ひとり親と子のみの世帯」を「父子世帯」、「母子世帯」にわけてみると、「母子世帯」では

　　　41.1％が「生活困難世帯」になっています。

非生活困難 

世帯       
86.5% 

生活困難世帯         
9.5% 

不明           
4.0% 

（n=1,629） 
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図表８　生活困難の状況（全体、家族構成別、世帯内の就労人数別、
父親・母親（または父親・母親に代わる方）の就労状況別）
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　　ウ　「生活困難世帯」の属性と収入の状況

図表９　生活困難世帯の属性

　　　　生活困難世帯（155世帯）の属性を分析すると、次のようになっています。

　　　　図表８をみると、生活困難世帯は「母子世帯」、「保護者の就労状況は、非正規雇用又は無職」が多

　　　いのではないかと考えられますが、「生活困難世帯」全体の中では「夫婦と子のみの世帯」（47.1％）が

　　　約半数を占めており、また世帯内の就労人数が「２人以上」の場合や父親・母親（又は父親・母親に代

　　　わる方）が「正社員・正規職員」の場合も一定割合認められます。
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図表１０　生活困難世帯の収入状況

図表１１　生活困難世帯の収入状況（全体に対しての分布）

　　　また、生活困難世帯の収入状況及び全体に対しての分布は、次のようになっています。
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１０００万円以上 
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８００～９００万円未満 

７００～８００万円未満 

６００～７００万円未満 

５００～６００万円未満 

４００～５００万円未満 
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１５０～２００万円未満 

１００～１５０万円未満 

５０～１００万円未満 

５０万円未満 

生活困難世帯 計 

（n=1,629） 

％ 

 なお、これ以後においては、回答者を「生活困難世帯」、「非生活困難世帯」の２区分に分けて集計・

分析を行っています。 

 収入に関する質問又は世帯人数に関する質問に無回答であった６５世帯については、等価可処分所

得を算出できなかったため、「生活困難世帯」、「非生活困難世帯」の集計には含まれません。 
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　（２）　子どもの生活状況について

　　ア　就学前の状況

　　イ　朝食を用意する頻度

　　　　小学校に入学する直前、通っていたところについては、全体では、「幼稚園」（57.9％）が最も多く、次

　　　　１週間のうち、朝食を用意する頻度については、全体では、「毎日」が93.0％と大半を占めています。

図表１２　就学前の状況（全体、生活困難状況別）

図表１３　朝食を用意する頻度（全体、生活困難状況別）

　　　いで「認可保育所・認定こども園」（39.3%）となっています。

　　　　生活困難状況別にみると、生活困難世帯では、「幼稚園」（47.7％）の割合が非生活困難世帯に比べ

　　　て有意に低く、「認可保育所・認定こども園」（46.5％）及び「認可外保育所」（2.6％）の割合が有意に高

　　　くなっています。

　　　　また、「どこにも通っていなかった」の割合は、非生活困難世帯が0.1％であるのに対し、生活困難世

　　　帯では1.3％となっています。

　　　　生活困難状況別にみると、「毎日」と答えた割合は生活困難世帯で有意に低くなっており、一方

　　　「週に４日以下」と答えた割合は非生活困難世帯で2.1％、生活困難世帯で3.9％となっています。

46.5  

38.8  

39.3  
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1.3  

1.5  

47.7  

59.0  

57.9  

1.9  

0.9  

0.9  

1.3  

0.1  

0.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

全体（n=1,629） 

認可保育所・認定こども園 認可外保育所 幼稚園 

その他 どこにも通っていなかった 無回答 

89.7  

93.4  

93.0  

6.5  

4.5  

4.7  

3.9  

2.1  

2.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

全体（n=1,629） 

毎日 ６～５日 ４日以下 

 問１ お子さんは、小学校に入学する直前、どこに通っていましたか。（○は１つ） 

問２ あなたの家庭では、１週間にどれくらい、お子さんに朝ごはんを用意しますか。（○は１つ） 
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　　ウ　夕食を用意する頻度

　　　　１週間のうち、夕食を用意する頻度については、全体では、「毎日」が96.6％と大半を占めています。

　　　　朝食を用意する頻度と夕食を用意する頻度の関係をみると、夕食を毎日用意する世帯において、

図表１４　夕食を用意する頻度（全体、生活困難状況別）

図表１５　朝食を用意する頻度と夕食を用意する頻度の関係（全体）

　　　　生活困難状況別では、有意な差は認められませんでした。

　　　用意しない日がある割合は20.4%です。

　　　朝食を用意しない日がある割合は6.5％ですが、夕食を用意しない日がある世帯において、朝食を

97.4  

96.7  

96.6  

2.6  

2.3  

2.6  

0.9  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

全体（n=1,629） 

毎日 ６～５日 ４日以下 無回答 

79.6  

93.5  

20.4  

6.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

夕食を用意しない日がある 

（n=54） 

夕食を毎日用意する 

（n=1,574） 

朝食を毎日用意する 朝食を用意しない日がある 

問３ あなたの家庭では、１週間にどれくらい、お子さんに晩ごはんを用意しますか。（○は１つ） 
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　　エ　子どもだけで夕食を食べる頻度

　　　　１週間のうち、子どもだけで夕食を食べる頻度については、全体の78.6％が「まったくない」と答える

図表１６　子どもだけで夕食を食べる頻度（全体、家族構成別、生活困難状況別）

　　　一方で、9.0％の世帯が「週に５日以上」子どもだけで夕食を食べています。

　　　割合が18.7％であり、非生活困難世帯に比べて有意に高くなっています。

　　　４日」及び「週に５日以上」を合計すると、ひとり親と子のみの世帯では41.9％、その他の世帯では

　　　世帯で15.7％、その他の世帯で37.5％と有意に高くなっています。また、「週に１～２日」、「週に３～

　　　　家族構成別にみると、「週に５日以上」子どもだけで夕食を食べている割合は、ひとり親と子のみの

　　　50.1％が子どもだけで夕食を食べる日があります。

　　　　生活困難状況別にみると、生活困難世帯においては「週に５日以上」子どもだけで夕食を食べている

65.8  

80.0  

50.0  

80.0  

58.2  

81.3  

78.6  

12.3  

8.6  

6.3  

5.5  

19.0  

8.1  

8.9  

3.2  

3.3  

6.3  

6.7  

7.2  

2.4  

3.3  

18.7  

7.9  

37.5  

7.9  

15.7  

7.9  

9.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

その他の世帯（n=16） 

三世代世帯（n=165） 

     ひとり親と子のみの世帯 

（n=153） 

     夫婦と子のみの世帯 

（n=1,289） 

全体（n=1,629） 

ない １～２日 ３日～４日 ５日以上 無回答 

家
族
構
成
別
 

生
活
困
難
状
況
別
 

問４ あなたの家庭では、１週間にどれくらい、お子さんだけ（または、お子さんとお子さんの兄弟姉妹 

   だけ）で晩ごはんを食べますか。（○は１つ） 
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　　オ　お風呂に入る頻度

　　カ　むし歯の状況

図表１８　むし歯の状況（全体、生活困難状況別）

　　　　１週間のうち、子どもがお風呂に入る頻度については、全体では95.7％が「毎日」と回答しています。

　　　　子どものむし歯の状況については、全体の94.7％が「まったくない」又は「あるが、すべて治療中又は

　　　　「週に４日以下」と答えた割合は、非生活困難世帯で1.0％、生活困難世帯で2.6％です。

　　　世帯で4.8％ですが、生活困難世帯では7.7％と有意に高くなっています。

　　　　生活困難状況別にみると、「治療していないむし歯がある」又は「わからない」の割合は、非生活困難

　　　治療済み」、5.4％が「治療していないむし歯がある」又は「わからない」となっています。

図表１７　お風呂に入る頻度（全体、生活困難状況別）

91.0  

96.3  

95.7  

6.5  

2.6  

3.1  

2.6  

1.0  

1.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

全体（n=1,629） 

毎日 ６～５日 ４日以下 無回答 

34.8  

46.7  

45.4  

57.4  

48.5  

49.3  

7.7  

4.1  

4.7  

0.7  

0.7  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

全体（n=1,629） 

ない すべて治療中又は治療済み 未治療のむし歯あり わからない 

問５ お子さんは、1週間にどれくらいお風呂（シャワーのみの場合もふくむ）に入りますか。（○は１つ） 

問６ お子さんはむし歯がありますか。（○は１つ） 
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　（３）　学習環境等について

　　ア　家での学習時間

　　　います。

　　　53.5％、「６０分以上」は小学１年生で19.5％、小学５年生で36.5％、中学２年生で45.3％となって

　　　　非生活困難世帯と生活困難世帯の間には、有意な差は認められませんでした。

図表１９　家での学習時間（全体、学年別、生活困難状況別）

図表２０　家での学習時間 一人当たりの平均値（全体、学年別、生活困難状況別）

　　　　学習時間が「６０分未満」の割合は、小学１年生で80.4％、小学５年生で63.3％、中学２年生で

68.4  

65.8  

53.5  

63.3  

80.4  

65.8  

25.8  

30.3  

38.1  

33.8  

18.6  

30.0  

5.8  

3.4  

7.2  

2.7  

0.9  

3.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

中学2年生（n=557） 

小学5年生（n=512） 

小学1年生（n=560） 

          全体（n=1,629） 

60分未満             60～120分未満         120分以上           無回答               

学
年
別
 

生
活
困
難
状
況
別
 

42.2  

43.6  

48.6  

46.3  

35.6  

43.4  

0 10 20 30 40 50 60

  生活困難世帯 

（n=155） 

  非生活困難世帯 

（n=1,402） 

  中学2年生（n=550） 

  小学5年生（n=511） 

  小学1年生（n=559） 

       全体（n=1,620） 

学
年
別
 

生
活
困
難
状
況
別
 

分 

問７ 学校のある日、お子さんは、宿題を含めて毎日、家で何分くらい勉強しますか。おおよその時間を 

  分単位で記入してください。 

  ※放課後児童クラブ（学童保育）での学習時間は含みます。 

  ※学習塾や習い事の時間は含みません。 
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　　イ　学習塾や習い事について

　　　ない」が28.1％となっています。

　　　　生活困難状況別にみると、非生活困難世帯では「通っていない」が26.0％であるのに対し、生活

　　　困難世帯では44.5％と有意に高くなっています。

図表２１　学習塾や習い事について（全体、学年別、生活困難状況別）

　　　　子どもが学習塾や習い事に通っているかについては、全体では「通っている」が71.6％、「通ってい

分 

55.5  

73.7  

70.9  

72.5  

71.6  

71.6  

44.5  

26.0  

28.7  

27.1  

28.2  

28.1  

0.2  

0.4  

0.4  

0.2  

0.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

中学2年生（n=557） 

小学5年生（n=512） 

小学1年生（n=560） 

          全体（n=1,629） 

通っている 通っていない 無回答               

学
年
別
 

生
活
困
難
状
況
別
 

問８ お子さんは、学習塾や習い事に通っていますか。（○は１つ） 
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　　ウ　子どもの進学の意向

　　います。

　　　います。

　　進学させたい割合が77.5％です。

　　学年が進むにつれてその割合は低下し、「高等学校」、「高等専門学校」及び「専門学校（専修学校、

図表２２　子どもの進学の意向（全体、学年別、生活困難状況別）

　　各種学校）」の割合が有意に高くなっています。

　　　生活困難状況別にみると、非生活困難世帯では「大学又は大学院」（71.5％）が最も多くなって

　　　一方、「生活困難世帯」では「大学又は大学院」が最も多いものの51.6％にとどまり、「高等学校」

　　（28.4％）、「専門学校（専修学校、各種学校）」（16.1％）などの割合が非生活困難世帯と比べて有意

　　に高くなっています。

　　　学習塾や習い事への通い別にみると、学習塾や習い事に「通っている」では「大学又は大学院」まで

　　　子どもの将来進学希望については、全体では「大学又は大学院」 （69.5％）が 最も多くなって

　　　学年別にみると、どの学年においても「大学又は大学院」が最も高く、約70％となっていますが、

0.2  

0.1  

0.1  

0.2  

0.2  

0.1  

25.4  

5.9  

28.4  

9.4  

12.6  

10.9  

10.5  

11.4  

1.5  

1.0  

0.6  

1.3  

1.4  

1.8  

0.7  

1.3  

15.8  

10.3  

16.1  

11.3  

12.2  

12.7  

10.5  

11.8  

6.6  

4.7  

3.2  

5.5  

5.7  

4.9  

5.0  

5.2  

49.2  

77.5  

51.6  

71.5  

67.1  

68.9  

72.3  

69.5  

1.3  

0.5  

0.8  

0.9  

0.6  

0.7  

0.7  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通っていない 

（n=457） 

通っている 

（n=1,167） 

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

中学2年生（n=557） 

小学5年生（n=512） 

小学1年生（n=560） 

          全体（n=1,629） 

中学校               高等学校             

高等専門学校（高専） 専門学校（専修学校、各種学校）           

短期大学             大学または大学院     

無回答               

学
年
別
 

生
活
困
難
状
況
別
 
学
習
塾
や
習
い
 

事
へ
の
通
い
別
 

問９ 希望としては、お子さんを将来どの学校まで進学させたいと思いますか。（○は１つ） 
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　　エ　進学させる際の心配ごと

　　多く、次いで「学力」（28.4％）、「進学先の選択」（13.0％）となっています。

　　　子どもを希望の学校へ進学させる際、心配なことについは、全体では「金銭的な負担」（51.7％）が最も

図表２３ 進学させる際の心配ごと（全体、学年別、生活困難状況別）

　　　ただし、学年が進むにつれて「金銭的な負担」の割合は低下し、「学力」、「進学先の選択」の割合が有

　　意に高くなっています。

　　　生活困難状況別にみると、生活困難世帯では、「金銭的な負担」が65.2％であり、非生活困難世帯の

　　51.0％を14.2ポイント上回っています。

24.5  

28.7  

32.1  

28.1  

24.8  

28.4  

65.2  

51.0  

46.5  

53.5  

55.2  

51.7  

7.1  

13.1  

16.0  

12.1  

10.9  

13.0  

1.9  

3.9  

3.2  

3.3  

4.5  

3.7  

0.6  

1.9  

0.7  

1.4  

3.4  

1.8  

0.6  

1.0  

1.1  

1.2  

0.9  

1.0  

0.4  

0.4  

0.4  

0.4  

0.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

中学2年生（n=557） 

小学5年生（n=512） 

小学1年生（n=560） 

        全体（n=1,629） 

学力 金銭的な負担 進学先の選択 特にない わからない その他 無回答 

学
年
別
 

生
活
困
難
状
況
別
 

問１０ 問９で選んだ学校に進学させる際、もっとも心配なことは何ですか。（○は１つ） 
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　（４）　世帯の状況について

　　ものはない」が全体の83.2％を占めています。一方、14.5％の世帯において、支払いが遅れる、支払い

　　できなかったといった経験があります。

　　　「あてはまるものがある」の割合は、非生活困難世帯で11.5％であるのに対し、生活困難世帯で

　　は40.6％です。

図表２４　過去１年間で、支払いが遅れたり、支払いできなかった経験（全体、生活困難状況別）

　　　過去１年間で、生活必需品や公共料金など支払いが滞ったものがあるかについては、「あてはまる

　　　項目別にみると、生活困難世帯の23.9％は、過去1 年間で「電気代、ガス代、水道代などの光熱

　　水費」の支払いが遅れたり、支払いできなかった経験があります。次いで「学校や保育所・幼稚園

　　等の集金（給食費や遠足の参加費など）、学校用品費」が21.9％、「家賃、住宅ローン」（15.5％）、

　　「食料品費（し好品はのぞく）」（14.8％）の順となっています。

図表２５　過去１年間で、買えなかったものや支払いが滞ったもの（全体、生活困難状況別／複数回答）

58.7  

86.3  

83.2  

40.6  

11.5  

14.5  

0.6  

2.2  

2.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

全体（n=1,629） 

あてはまるものはない あてはまるものがある 無回答               

23.9 

15.5 

21.9 

14.8 

6.5 

3.3 

4.8 

2.5 

8.3 

4.5 

6.5 

3.7 

0 10 20 30

電気代、ガス代、水道代などの光熱水費 

家賃、住宅ローン 

学校や保育所・幼稚園等の集金（給食費や 

遠足の参加費など）、学校用品費 

食料品費（し好品はのぞく） 

全体（n=1,629） 非生活困難世帯 

（n=1,409） 

生活困難世帯 

（n=155） 

％ 

問１５ 過去１年間で、必要なものが買えなかったことや、支払いが遅れたり、支払いできなかったもの 

   はありますか。（あてはまるものすべてに○） 
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　　頻度は、次のようになっています。

図表２６　支払いが困難であった項目の選択の状況（支払い困難な経験のある世帯）

図表２７　朝食を用意する頻度（全体、食料品が買えなかったことがある世帯との比較）

図表２８　夕食を用意する頻度（全体、食料品が買えなかったことがある世帯との比較）

　　　また、支払いが困難であった項目の選択状況は、次のようになっており、支払いが遅れたり、支払い

　　できなかった経験のある世帯のうち、39.7％が複数項目を選択しています。

　　　過去１年間に食料品（し好品はのぞく）が買えなかったことがある世帯で、朝食や夕食を用意する

１項目のみ選択 

60.3% 

２項目を選択 

27.4% 

３項目を選択 

6.8% 

４項目を選択 

5.5% 

（n=237） 

80.0  

93.0  

20.0  

7.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食料品費（し好品はのぞく）が 

買えなかったことがある世帯（n=60） 

全体（n=1,629） 

毎日 毎日ではない 

95.0  

96.6  

5.0  

3.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食料品費（し好品はのぞく）が 

買えなかったことがある世帯（n=60） 

全体（n=1,629） 

毎日 毎日ではない 無回答 
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　（５）　支援制度の利用状況・相談状況等について

　　ア　子育ての不安や悩み

図表２９　お風呂に入る頻度（全体、光熱水費の支払いが滞ったことがある世帯との比較）

図表３０　子育ての不安や悩み（全体／複数回答）

　

　　ようになっています。

　　　子育てをするうえでの不安や悩みについては、全体では「子どもの進学、受験」（44.6％）が最も

　　多くなっています。以下、「子どもの教育費」（42.4％）、「子どもに対するしつけ」（42.0％）、次いで

　　「子どもの将来の就職」（33.6％）、「子どもの友人関係」（28.6％）となっています。

　　　また、過去１年間に光熱水費の支払いが滞ったことがある世帯における入浴頻度は、次の

89.7  

95.7  

10.3  

4.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

光熱水費の支払いが 

滞ったことがある世帯（n=136） 

全体（n=1,629） 

毎日 毎日ではない 無回答 

0.4 

8.7 

4.9 

1 

2.8 

4.1 

4.1 

8.1 

17 

24.4 

24.8 

28.6 

33.6 

42 

42.4 

44.6 

0 20 40 60

無回答 

悩みはない 

その他 

子どもに十分な食事や栄養を与えることができない 

子どものことで、相談する相手がいない 

家族が子育てにあまり協力してくれない 

家族と子育てのことで意見が合わない 

子どもの非行や問題行動 

子どもの身体の発育や病気、健康状態 

子どもが勉強しない または成績が悪い 

生活習慣（あいさつ、規則正しい生活など） 

子どもの友人関係 

子どもの将来の就職 

子どもに対するしつけ 

子どもの教育費 

子どもの進学、受験 

（n=1,629） 

％ 

問１６ 子育てをするうえで、今、不安に感じていることや悩んでいることはありますか。 

    （あてはまるものすべてに○） 
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　の不安、悩みとなっています。

　　生活困難状況別にみると、上位３項目は同じですが、その順位に差がみられます。非生活困難世帯で

　は「子どもの進学、受験」（44.5％）が第１位ですが、生活困難世帯では「子どもの教育費」（58.7％）が第

　１位となっています。

　　なお、上位項目ではないものの、「子どもが勉強しない又は成績が悪い」、「子どもの身体の発育や病

　難世帯は3.4とやや多くなっています。

　気、健康状態」、「子どもに十分な食事や栄養を与えることができない」、「子どものことで相談する相手

　がいない」といった悩みを抱えている人の割合は、非生活困難世帯に比べ生活困難世帯で高くなって

　います。

　　学年別にみると、小学１年生では「子どもに対するしつけ」や「子どもの友人関係」などが上位に、小学

　５年生では、「子どもの進学、受験」など勉学の悩みも上位になっています。さらに中学２年生では「子ども

　の進学、受験」（68.6％）の割合が突出し、次いで「子どもの将来の就職」（47.6％）と進学や就職について

　の不安や悩みが上位になります。「子どもの教育費」はすべての学年で上位３位以内に入っており、共通

図表３１　子育ての不安や悩み（全体、学年別、生活困難状況別／複数回答）

図表３２　不安や悩みごとの数 一人当たり平均値（全体、生活困難状況別）

　　また、不安や悩みごとの数（回答選択数）の平均値は、非生活困難世帯で2.8であるのに対し、生活困

3.4 

2.8 

2.8 

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,404） 

全体（n=1,623） 

※太字は上位３項目

全  体
子どもに

対するしつ
け

生活習慣
（あいさ
つ、規則
正しい生
活など）

子どもが
勉強しな

い　または
成績が悪

い

子どもの
進学、受

験

子どもの
将来の就

職

子どもの
友人関係

子どもの
教育費

子どもの
身体の発
育や病

気、健康
状態

子どもの
非行や問
題行動

子どもに
十分な食
事や栄養
を与えるこ
とができな

い

家族が子
育てにあ
まり協力し
てくれない

家族と子
育てのこと
で意見が
合わない

子どものこ
とで、相談
する相手
がいない

その他
悩みはな

い
無回答

1,629 684 404 397 726 548 466 691 277 132 16 66 67 45 80 141 6
100 42.0 24.8 24.4 44.6 33.6 28.6 42.4 17.0 8.1 1.0 4.1 4.1 2.8 4.9 8.7 0.4
560 313 159 97 149 123 164 236 95 51 6 25 25 15 34 55 2
100 55.9 28.4 17.3 26.6 22.0 29.3 42.1 17.0 9.1 1.1 4.5 4.5 2.7 6.1 9.8 0.4
512 213 132 124 195 160 142 210 94 45 6 17 23 16 28 47 2
100 41.6 25.8 24.2 38.1 31.3 27.7 41.0 18.4 8.8 1.2 3.3 4.5 3.1 5.5 9.2 0.4
557 158 113 176 382 265 160 245 88 36 4 24 19 14 18 39 2
100 28.4 20.3 31.6 68.6 47.6 28.7 44.0 15.8 6.5 0.7 4.3 3.4 2.5 3.2 7.0 0.4

1,409 585 345 325 627 469 406 585 225 112 8 61 59 30 69 125 5
100 41.5 24.5 23.1 44.5 33.3 28.8 41.5 16.0 7.9 0.6 4.3 4.2 2.1 4.9 8.9 0.4
155 66 39 53 74 60 45 91 40 15 8 4 6 13 8 6      -
100 42.6 25.2 34.2 47.7 38.7 29.0 58.7 25.8 9.7 5.2 2.6 3.9 8.4 5.2 3.9      -

生活困難
状況別

非生活困難世帯

生活困難世帯

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

全体

学年別

小学1年生

小学5年生

中学2年生
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　　イ　子育ての不安や悩みの相談先

　世帯」で89.7％であるのに対し、「ひとり親と子のみの世帯」では72.5％、「その他の世帯」では68.8％とな

　っています。

　　また「誰にも相談したくない」の割合は、「ひとり親と子のみの世帯」で3.3％、「その他世帯」で6.3％とな

　っています。

　　生活困難状況別にみると、家族構成別と同様に「家族、親族」に相談する人の割合に差がみられ、非

　生活困難世帯では90.2％、生活困難世帯では72.9％と、生活困難世帯が17.3ポイント下回っています。

　　子育てをするうえでの不安や悩みの相談先については、全体では「家族、親族」（88.6％）が最も多くなっ

　ています。次いで「友人、知人、職場関係者」（71.9％）、「幼稚園や保育所等の先生、学校の先生やスク

　ールカウンセラー等」（37.8％）が主な相談先です。

　　一方、それ以外の相談窓口は、上位３項目に比べると低い割合になっています。

　　学年別、家族構成別、生活困難状況別にみると、すべての区分で上位３項目は一致しています。

　家族構成別では、「家族、親族」に相談する人の割合は、「夫婦と子のみの世帯」では90.8％、「三世代

図表３３　子育ての不安や悩みの相談先（全体／複数回答）

0.2 

2.0 

0.9 

0.7 

1.2 

4.1 

8.6 

9.0 

37.8 

71.9 

88.6 

0 20 40 60 80 100

無回答 

誰にも相談したくない 

その他 

地域の民生委員、児童委員、児童館等 

民間団体やボランティア、電話相談 

市役所、町役場、福祉事務所、 

児童相談所の相談窓口 

医療機関の医師や看護師 

インターネットのサイト 

   幼稚園や保育所等の先生、学校の先生や 

スクールカウンセラー等 

友人、知人、職場関係者 

家族、親族 

（n=1,629） 

％ 

問１７ 子育てをするうえで困ったり、悩んだとき、だれ（どこ）に相談しようと思いますか。 

    （あてはまるものすべてに○） 
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　　ウ　子育ての不安や悩みが相談できなかった経験

　かった経験がある」としています。

　　生活困難状況別にみると、「相談したくてもできなかった経験がある」の割合は、非生活困難世帯で

　18.8％、生活困難世帯で27.1％です。

　　子育ての不安や悩みが相談できなかった経験の有無については、19.6％の人が「相談したくてもできな

図表３４　子育ての不安や悩みの相談先（全体、学年別、生活困難状況別／複数回答）

図表３５　子育ての不安や悩みが相談できなかった経験（全体、生活困難状況別）

※太字は上位３項目

全  体
家族、親

族

友人、知
人、職場
関係者

幼稚園や
保育所等
の先生、
学校の先
生やス

クールカウ
ンセラー等

地域の民
生委員、
児童委

員、児童
館等

市役所、
町役場、
福祉事務
所、児童
相談所の
相談窓口

民間団体
やボラン
ティア、電
話相談

医療機関
の医師や
看護師

インター
ネットのサ

イト
その他

誰にも相
談したくな

い
無回答

1,629 1,444 1,172 615 11 67 19 140 147 14 33 3
100 88.6 71.9 37.8 0.7 4.1 1.2 8.6 9.0 0.9 2.0 0.2
560 499 420 279 8 21 10 66 65 2 15 1
100 89.1 75.0 49.8 1.4 3.8 1.8 11.8 11.6 0.4 2.7 0.2
512 462 353 172 2 27 1 44 41 6 9 2
100 90.2 68.9 33.6 0.4 5.3 0.2 8.6 8.0 1.2 1.8 0.4
557 483 399 164 1 19 8 30 41 6 9     　-
100 86.7 71.6 29.4 0.2 3.4 1.4 5.4 7.4 1.1 1.6     　-

1,289 1,170 945 504 11 45 12 108 115 9 21 3
100 90.8 73.3 39.1 0.9 3.5 0.9 8.4 8.9 0.7 1.6 0.2
153 111 107 42     　- 15 4 12 17 2 5     　-
100 72.5 69.9 27.5     　- 9.8 2.6 7.8 11.1 1.3 3.3     　-
165 148 114 61     　- 6 3 19 14 3 4     　-
100 89.7 69.1 37.0     　- 3.6 1.8 11.5 8.5 1.8 2.4     　-
16 11 4 7     　- 1     　- 1     　-     　- 1     　-

100 68.8 25.0 43.8     　- 6.3     　- 6.3     　-     　- 6.3     　-
1,409 1,271 1,031 540 10 50 16 120 125 13 19 3

100 90.2 73.2 38.3 0.7 3.5 1.1 8.5 8.9 0.9 1.3 0.2
155 113 105 45     　- 12 1 15 17 1 11     　-
100 72.9 67.7 29.0     　- 7.7 0.6 9.7 11.0 0.6 7.1     　-

生活困難世帯

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

家族
構成別

全体

学年別

生活困難
状況別

小学1年生

小学5年生

中学2年生

夫婦と子
のみの世帯
ひとり親と子
のみの世帯

三世代世帯

その他の世帯

非生活困難世帯

58.7  

71.7  

70.1  

27.1  

18.8  

19.6  

14.2  

9.5  

10.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活困難世帯 

（n=155） 

非生活困難世帯 

（n=1,409） 

全体（n=1,629） 

相談できなかったことはない               相談できなかったことがある    無回答               

問１８ 子育てのことで相談しようと思ったが、相談できなかったことはありますか。ある場合、相談でき 

   なかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 
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　で高くなっています。

　　相談できなかった理由としては、「だれ（どこ）に相談すればよいのかわからなかった」が最も多く、また、

　その割合を生活困難状況別にみると、非生活困難世帯（12.3％）に比べて、生活困難世帯（18.7％）

図表３６　子育ての不安や悩みが相談できなかった理由（全体、生活困難状況別／複数回答）

5.2 

3.2 

9 

1.3 

18.7 

3.7 

0.6 

3.6 

1.7 

12.3 

3.7 

1 

4.2 

1.7 

13 

0 10 20

その他 

   場所が遠くて、相談に行けなかった 

相談受付時間が限られており、 

時間内に相談に行けなかった 

相談先への連絡方法や 

場所が分からなかった 

だれ（どこ）に相談すればよいのか 

わからなかった 

全体（n=1,629） 非生活困難世帯 

（n=1,409） 

生活困難世帯 

（n=155） 

％ 
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　　エ　子育てに関する制度の利用状況・満足度

　【利用状況について】

　　子育てに関する制度の利用状況については、全体では「子どもの医療費助成」（56.7％）が最も多く、次い

　で「子どもの一時預かり（放課後児童クラブ、幼稚園や保育所の延長保育等を含む）」（46.5％）が主に利用

　されています。

図表３７　子育てに関する制度の利用経験（全体／複数回答）

21.1 

0.7 

0.7 

0.8 

1.6 

2 

2.4 

6.2 

10.6 

13.6 

16.8 

19.3 

20.9 

46.5 

56.7 

0 20 40 60 80

無回答 

生活保護 

無料または低料金で利用できる家庭教師、学習支援 

生活に必要な資金の貸付（母子父子寡婦福祉資金 

貸付金、生活福祉資金貸付金等） 

住宅をさがしたり、住宅費を軽減される援助 

生活困窮者やひとり親家庭への就職サポート 

（就労相談、職業訓練のための給付金等） 

修学資金の貸付、奨学金 

公的機関窓口（市役所、町役場、福祉事務所、 

児童相談所等）での相談 

病時や病後の子どもの一時預かり 

  専門の相談員やスクールソーシャルワーカー等への

相談 

小中学校の就学援助、就学奨励費、高等学校の 

授業料援助 

保育所や幼稚園の利用料の減額や免除 

児童扶養手当や障害・難病の手当 

（特別児童扶養手当等） 

子どもの一時預かり( 放課後児童クラブ、幼稚園や 

保育所の延長保育等を含む） 

子どもの医療費助成 

（n=1,629） 

％ 

問１９ あなたは、次のものについて、これまでに実際に利用したことがありますか。また、よかったと 

   思う制度はどのようなものですか。（あてはまるものすべてに○） 
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図表３８　子育てに関する制度の利用状況（全体、学年別、生活困難状況別／複数回答）

　利用者の割合が、非生活困難世帯より高くなっています。

　　学年別、生活困難状況別にみると、第１位はいずれも「子どもの医療費助成」です。第２位は、生活困難

　世帯を除き、「子どもの一時預かり（放課後児童クラブ、幼稚園や保育所の延長保育等を含む）」ですが、

　生活困難世帯では、「小中学校の就学援助、就学奨励費、高等学校の授業料援助」（51.0％）となってい

　ます。

　　また、生活困難世帯では上位５項目のすべての割合が30％以上となっており、子育てに関する制度の

※上位５項目／単位（％）

第１位 第２位 第３位 第４位

子どもの医療費助成 子どもの一時預かり( 放
課後児童クラブ、幼稚園
や保育所の延長保育等
を含む）

児童扶養手当や障害・難
病の手当（特別児童扶養
手当等）

保育所や幼稚園の利用
料の減額や免除

56.7 46.5 20.9 19.3
子どもの医療費助成 子どもの一時預かり( 放

課後児童クラブ、幼稚園
や保育所の延長保育等
を含む）

保育所や幼稚園の利用
料の減額や免除

児童扶養手当や障害・難
病の手当（特別児童扶養
手当等）

専門の相談
員やスクー
ルソーシャ
ルワーカー
等への相談

病時や病後
の子どもの
一時預かり

58.8 54.5 22.3 19.3 11.8 11.8
子どもの医療費助成 子どもの一時預かり( 放

課後児童クラブ、幼稚園
や保育所の延長保育等
を含む）

保育所や幼稚園の利用
料の減額や免除

児童扶養手当や障害・難
病の手当（特別児童扶養
手当等）

61.1 45.7 20.3 20.1
子どもの医療費助成 子どもの一時預かり( 放

課後児童クラブ、幼稚園
や保育所の延長保育等
を含む）

児童扶養手当や障害・難
病の手当（特別児童扶養
手当等）

小中学校の就学援助、就
学奨励費、高等学校の授
業料援助

50.4 39.3 23.2 22.3
子どもの医療費助成 子どもの一時預かり( 放

課後児童クラブ、幼稚園
や保育所の延長保育等
を含む）

児童扶養手当や障害・難
病の手当（特別児童扶養
手当等）

保育所や幼稚園の利用
料の減額や免除

56.9 47.9 19.0 17.9
子どもの医療費助成 小中学校の就学援助、就

学奨励費、高等学校の授
業料援助

子どもの一時預かり( 放
課後児童クラブ、幼稚園
や保育所の延長保育等
を含む）

児童扶養手当や障害・難
病の手当（特別児童扶養
手当等）

60.6 51.0 39.4 38.1

　全体（n=1,629）

中学2年生
（n=557）

保育所や幼稚園の利用料
の減額や免除

15.4

第５位

小中学校の就学援助、就
学奨励費、高等学校の授
業料援助

16.8

小学1年生
（n=560）

小学5年生
（n=512）

小中学校の就学援助、就
学奨励費、高等学校の授
業料援助

17.4

学年別

生活困難
状況別

生活困難世帯
（n=155）

保育所や幼稚園の利用料
の減額や免除

34.2

非生活困難世帯
（n=1,409）

小中学校の就学援助、就
学奨励費、高等学校の授
業料援助

13.3
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図表３９　過去１年間で支払いが滞ったことがあるものと支援制度の利用状況について

　　また、食料品費、学校等の集金や家賃・住宅ローン、光熱水費などの支払いが滞ったことがある人が支

　援制度を利用できているかについてみると、関連する支援制度の利用割合は全体に比べて高くなっている

　ものの、利用率は高くても30%から40%程度にとどまっています。

　　ただし、各支援制度については利用条件が定まっていることから、支払いが困難であったすべての世帯

　が当該支援制度を利用できるものではないことに注意する必要があります。

※太字は、支払いが滞った項目と関連する支援制度の利用割合

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

全  体

専門の相談員
やスクール

ソーシャルワー
カー等への相

談

保育所や幼稚
園の利用料の
減額や免除

小中学校の就
学援助、就学
奨励費、高等
学校の授業料

援助

修学資金の貸
付、奨学金

無料または低
料金で利用で
きる家庭教

師、学習支援

公的機関窓口
での相談

子どもの一時
預かり

1,629 221 315 273 39 12 101 758
100 13.6 19.3 16.8 2.4 0.7 6.2 46.5
60 10 21 34 5 1 9 25

100 16.7 35.0 56.7 8.3 1.7 15.0 41.7
106 23 37 48 7 3 17 55
100 21.7 34.9 45.3 6.6 2.8 16.0 51.9
74 14 23 33 5 1 7 40

100 18.9 31.1 44.6 6.8 1.4 9.5 54.1
136 28 42 52 10 1 20 63
100 20.6 30.9 38.2 7.4 0.7 14.7 46.3

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

病時や病後の
子どもの一時

預かり

住宅をさがした
り、住宅費を軽
減される援助

生活保護

生活困窮者や
ひとり親家庭
への就職サ

ポート

子どもの医療
費助成

児童扶養手当
や障害・難病

の手当

生活に必要な
資金の貸付

無回答

172 26 11 32 923 340 13 343
10.6 1.6 0.7 2.0 56.7 20.9 0.8 21.1

10 2 4 7 36 18 1 5
16.7 3.3 6.7 11.7 60.0 30.0 1.7 8.3

22 3 0 6 65 31 3 14
20.8 2.8 0.0 5.7 61.3 29.2 2.8 13.2

11 4 0 6 42 23 4 10
14.9 5.4 0.0 8.1 56.8 31.1 5.4 13.5

17 5 5 8 69 38 5 19
12.5 3.7 3.7 5.9 50.7 27.9 3.7 14.0

電気代、ガス代、水道代
などの光熱水費

全体

食料品費（し好品は除く）

学校や保育所・幼稚園等
の集金など学校用品費
家賃、住宅ローン

電気代、ガス代、水道代
などの光熱水費

全体

食料品費（し好品は除く）

学校や保育所・幼稚園等
の集金など学校用品費
家賃、住宅ローン
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　【満足度について（利用した制度のうち、高評価の制度）】

　　また、「病時や病後の一時預かり」は、利用経験では「小学１年生」以外の区分では上位５位までに入っ

　ていませんが、利用者の多い「子どもの一時預かり（放課後児童クラブ、幼稚園や保育所の延長保育等を

　含む）」に比べて概ね満足度が高く、特に生活困難世帯における満足度は100％です。

　　実際に制度を利用したことがある人のうち.、利用してよかったとの回答割合が高い高評価の制度（満足

　度）をみると、「子どもの医療費助成」及び「保育所や幼稚園の利用料の減額や免除」は利用経験者が多

　く、また、満足度も約90％となっており、最も高評価の制度といえます。

図表４０　子育てに関する制度の満足度（全体／複数回答）

57.4  

62.4  

85.6  

86.8  

88.2  

88.4  

88.6  

92.4  

0 20 40 60 80 100

公的機関窓口（市役所、町役場、福祉事務所、 

児童相談所等）での相談 

   専門の相談員やスクールソーシャルワー

カー等への相談 

子どもの一時預かり( 放課後児童クラブ、幼稚園

や保育所の延長保育等を含む） 

小中学校の就学援助、就学奨励費、高等学校の 

授業料援助 

児童扶養手当や障害・難病の手当 

（特別児童扶養手当等） 

病時や病後の子どもの一時預かり 

保育所や幼稚園の利用料の減額や免除 

子どもの医療費助成 
（n=1,629） 

％ 

※利用経験100件以上の項目を集計 
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図表４１　子育てに関する制度のうち、利用してよかったもの
（全体、学年別、生活困難状況別／複数回答）

網掛け…利用度の高い上位５項目、太字…満足度の高い上位５項目（「全体」については利用経験100件以上の項目を集計）

専門の相談員や
スクールソーシャ
ルワーカー等へ

の相談

保育所や幼稚園
の利用料の減額

や免除

小中学校の就学
援助、就学奨励
費、高等学校の

授業料援助

修学資金の貸
付、奨学金

無料または低料
金で利用できる
家庭教師、学習

支援

公的機関窓口で
の相談

子どもの一時預
かり

利用した制度 221 315 273 39 12 101 758
利用してよかった制度 138 279 237 28 12 58 649
満足度 62.4 88.6 86.8 71.8 100.0 57.4 85.6
利用した制度 66 125 60 8 3 38 305
利用してよかった制度 43 114 52 5 2 20 274
満足度 65.2 91.2 86.7 62.5 66.7 52.6 89.8
利用した制度 64 104 89 7 4 37 234
利用してよかった制度 44 91 78 5 4 23 198
満足度 68.8 87.5 87.6 71.4 100.0 62.2 84.6
利用した制度 91 86 124 24 5 26 219
利用してよかった制度 51 74 107 18 6 15 177
満足度 56.0 86.0 86.3 75.0          　- 57.7 80.8
利用した制度 186 252 187 23 7 75 675
利用してよかった制度 114 223 159 15 7 40 579
満足度 61.3 88.5 85.0 65.2 100.0 53.3 85.8
利用した制度 25 53 79 13 5 22 61
利用してよかった制度 18 48 71 11 5 15 52
満足度 72.0 90.6 89.9 84.6 100.0 68.2 85.2

病時や病後の子
どもの一時預か

り

住宅をさがした
り、住宅費を軽
減される援助

生活保護
生活困窮者やひ
とり親家庭への
就職サポート

子どもの医療費
助成

児童扶養手当や
障害・難病の手

当

生活に必要な資
金の貸付

利用した制度 172 26 11 32 923 340 13
利用してよかった制度 152 19 9 23 853 300 10
満足度 88.4 73.1 81.8 71.9 92.4 88.2 76.9
利用した制度 66 11 4 13 329 108 2
利用してよかった制度 58 7 3 10 304 98 1
満足度 87.9 63.6 75.0 76.9 92.4 90.7 50.0
利用した制度 58 5 6 8 313 103 5
利用してよかった制度 51 4 5 4 282 91 5
満足度 87.9 80.0 83.3 50.0 90.1 88.3 100.0
利用した制度 48 10 1 11 281 129 6
利用してよかった制度 43 8 1 9 267 111 4
満足度 89.6 80.0 100.0 81.8 95.0 86.0 66.7
利用した制度 149 20 1 17 802 268 6
利用してよかった制度 129 14 1 12 743 235 4
満足度 86.6 70.0 100.0 70.6 92.6 87.7 66.7
利用した制度 18 6 8 12 94 59 6
利用してよかった制度 18 5 6 9 88 53 5
満足度 100.0 83.3 75.0 75.0 93.6 89.8 83.3

全　体

上段／回答数（件）
中断／回答数（件）
下段／満足度（％）

学年別

小学1年生

小学5年生

中学2年生

生活困難
状況別

非生活困難
世帯

生活困難世帯

非生活困難
世帯

生活困難世帯

生活困難
状況別

上段／回答数（件）
中断／回答数（件）
下段／満足度（％）

全　体

学年別

小学1年生

小学5年生

中学2年生
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　　オ　子育てをするうえで必要・重要だと思う施策

　　子育てをするうえで、必要・重要だと思う支援については、全体では「子どもの就学にかかる費用が軽減

　されること」（74.6％）が最も多く、その割合は突出しています。次いで「子どものことや生活のことなど、悩

　みごとを相談できること」（44.8％）、「病気や出産、事故などの事情があったときに、一時的に子どもを預

　けられること」（36.8％）となっています。

図表４２　子育てをするうえで必要・重要だと思う施策（全体／複数回答）

1.3 

2.1 

5.8 

11.6 

13.8 

16.6 

24.4 

29.3 

36.8 

44.8 

74.6 

0 20 40 60 80

無回答 

支援は必要ない 

その他 

民生委員、児童委員、地域の人たちから 

支援を受けられること 

住宅をさがすための支援を受けられたり、 

住宅費を軽減されること 

一時的に必要となる資金を借りられること 

就職のための支援が受けられること 

病気や障害のことなどについて専門的な 

支援を受けられること 

病気や出産、事故などの事情があったときに、 

一時的に子どもを預けられること 

子どものことや生活のことなど、悩みごとを 

相談できること 

   子どもの就学にかかる費用が軽減されること 

（n=1,629） 
％ 

問２０ あなたが子育てをするうえで必要としていること、重要だと思う支援はどのようなものですか。 

    （あてはまるものすべてに○） 
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　　学年別、生活困難状況別にみると、すべての区分で上位３項目は一致しています。

　　生活困難世帯では「一時的に必要となる資金を借りられること」が27.1％で「病気や障害のことなどにつ

　いて専門的な支援を受けられること」と第５位タイとなっています。

図表４３　子育てをするうえで必要・重要だと思う施策（全体、学年別、生活困難状況別／複数回答）

※上位５項目／単位（％）
第１位 第２位 第３位 第４位

子どもの就学にかかる費
用が軽減されること

子どものことや生活のこと
など、悩みごとを相談でき
ること

病気や出産、事故などの
事情があったときに、一
時的に子どもを預けられ
ること

病気や障害のことなどに
ついて専門的な支援を受
けられること

74.6 44.8 36.8 29.3
子どもの就学にかかる費
用が軽減されること

子どものことや生活のこと
など、悩みごとを相談でき
ること

病気や出産、事故などの
事情があったときに、一
時的に子どもを預けられ
ること

病気や障害のことなどに
ついて専門的な支援を受
けられること

75.4 47.3 43.0 28.8
子どもの就学にかかる費
用が軽減されること

子どものことや生活のこと
など、悩みごとを相談でき
ること

病気や出産、事故などの
事情があったときに、一
時的に子どもを預けられ
ること

病気や障害のことなどに
ついて専門的な支援を受
けられること

74.2 43.9 34.8 31.4
子どもの就学にかかる費
用が軽減されること

子どものことや生活のこと
など、悩みごとを相談でき
ること

病気や出産、事故などの
事情があったときに、一
時的に子どもを預けられ
ること

病気や障害のことなどに
ついて専門的な支援を受
けられること

74.3 42.9 32.5 27.8
子どもの就学にかかる費
用が軽減されること

子どものことや生活のこと
など、悩みごとを相談でき
ること

病気や出産、事故などの
事情があったときに、一
時的に子どもを預けられ
ること

病気や障害のことなどに
ついて専門的な支援を受
けられること

73.8 44.7 37.3 29.1
子どもの就学にかかる費
用が軽減されること

子どものことや生活のこと
など、悩みごとを相談でき
ること

病気や出産、事故などの
事情があったときに、一
時的に子どもを預けられ
ること

就職のための支援が受
けられること

病気や障害
のことなどに
ついて専門
的な支援を
受けられる
こと

一時的に必
要となる資
金を借りられ
ること

87.1 46.5 35.5 29.7 27.1 27.1

学年別

小学1年生
（n=560）

就職のための支援が受け
られること

25.9

小学5年生
（n=512）

就職のための支援が受け
られること

25.0

中学2年生
（n=557）

就職のための支援が受け
られること

22.3

第５位

　全体（n=1,629）

就職のための支援が受け
られること

24.4

生活困難
状況別

非生活困難世帯
（n=1,409）

就職のための支援が受け
られること

23.9

生活困難世帯
（n=155）
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　資料（クロス集計表）

【問１】　お子さんは、小学校に入学する直前、どこに通っていましたか。（○は１つ）  

全
 
 

体

認
可
保
育
所
・
認
定
こ
ど

も
園

認
可
外
保
育
所

幼
稚
園

そ
の
他

ど
こ
に
も
通
っ

て
い
な

か
っ

た

無
回
答

計 1629 641 24 944 15 4 1
 100.0 39.3 1.5 57.9 0.9 0.2 0.1
非生活困難世帯 1409 546 19 831 12 1      -
 100.0 38.8 1.3 59.0 0.9 0.1      -
生活困難世帯 155 72 4 74 3 2      -
 100.0 46.5 2.6 47.7 1.9 1.3      -
上記が不明 65 23 1 39      - 1 1
 100.0 35.4 1.5 60.0      - 1.5 1.5
計 560 230 6 316 6 2      -
 100.0 41.1 1.1 56.4 1.1 0.4      -
非生活困難世帯 478 191 4 279 4      -      -
 100.0 40.0 0.8 58.4 0.8      -      -
生活困難世帯 59 30 1 25 2 1      -
 100.0 50.8 1.7 42.4 3.4 1.7      -
上記が不明 23 9 1 12      - 1      -
 100.0 39.1 4.3 52.2      - 4.3      -
計 512 199 8 299 3 2 1
 100.0 38.9 1.6 58.4 0.6 0.4 0.2
非生活困難世帯 438 172 6 256 3 1      -
 100.0 39.3 1.4 58.4 0.7 0.2      -
生活困難世帯 53 22 2 28      - 1      -
 100.0 41.5 3.8 52.8      - 1.9      -
上記が不明 21 5      - 15      -      - 1
 100.0 23.8      - 71.4      -      - 4.8
計 557 212 10 329 6      -      -
 100.0 38.1 1.8 59.1 1.1      -      -
非生活困難世帯 493 183 9 296 5      -      -
 100.0 37.1 1.8 60.0 1.0      -      -
生活困難世帯 43 20 1 21 1      -      -
 100.0 46.5 2.3 48.8 2.3      -      -
上記が不明 21 9      - 12      -      -      -
 100.0 42.9      - 57.1      -      -      -

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

【問２】　あなたの家庭では、１週間にどれくらい、お子さんに朝ごはんを用意しますか。（○は1 つ）

全
 
 

体

毎
日

週
に
６
日

週
に
５
日

週
に
４
日

週
に
３
日

週
に
２
日

週
に
１
日

ま
っ

た
く
用
意
し
な
い

計 1629 1515 47 29 9 7 11 4 7
 100.0 93.0 2.9 1.8 0.6 0.4 0.7 0.2 0.4
非生活困難世帯 1409 1316 40 23 7 6 11 4 2
 100.0 93.4 2.8 1.6 0.5 0.4 0.8 0.3 0.1
生活困難世帯 155 139 4 6 1      -      -      - 5
 100.0 89.7 2.6 3.9 0.6      -      -      - 3.2
上記が不明 65 60 3      - 1 1      -      -      -
 100.0 92.3 4.6      - 1.5 1.5      -      -      -
計 560 531 15 6 4 2 1      - 1
 100.0 94.8 2.7 1.1 0.7 0.4 0.2      - 0.2
非生活困難世帯 478 456 13 3 3 2 1      -      -
 100.0 95.4 2.7 0.6 0.6 0.4 0.2      -      -
生活困難世帯 59 52 2 3 1      -      -      - 1
 100.0 88.1 3.4 5.1 1.7      -      -      - 1.7
上記が不明 23 23      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -
計 512 472 16 12 3 1 4 2 2
 100.0 92.2 3.1 2.3 0.6 0.2 0.8 0.4 0.4
非生活困難世帯 438 405 13 10 3 1 4 2      -
 100.0 92.5 3.0 2.3 0.7 0.2 0.9 0.5      -
生活困難世帯 53 48 1 2      -      -      -      - 2
 100.0 90.6 1.9 3.8      -      -      -      - 3.8
上記が不明 21 19 2      -      -      -      -      -      -
 100.0 90.5 9.5      -      -      -      -      -      -
計 557 512 16 11 2 4 6 2 4
 100.0 91.9 2.9 2.0 0.4 0.7 1.1 0.4 0.7
非生活困難世帯 493 455 14 10 1 3 6 2 2
 100.0 92.3 2.8 2.0 0.2 0.6 1.2 0.4 0.4
生活困難世帯 43 39 1 1      -      -      -      - 2
 100.0 90.7 2.3 2.3      -      -      -      - 4.7
上記が不明 21 18 1      - 1 1      -      -      -
 100.0 85.7 4.8      - 4.8 4.8      -      -      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問３】　あなたの家庭では、１週間にどれくらい、お子さんに晩ごはんを用意しますか。（○は1 つ）  

全
 
 

体

毎
日

週
に
６
日

週
に
５
日

週
に
４
日

週
に
３
日

週
に
２
日

週
に
１
日

ま
っ

た
く
用
意
し
な
い

無
回
答

計 1629 1574 32 10 3 1 6 1 1 1
 100.0 96.6 2.0 0.6 0.2 0.1 0.4 0.1 0.1 0.1
非生活困難世帯 1409 1363 27 6 3 1 6 1 1 1
 100.0 96.7 1.9 0.4 0.2 0.1 0.4 0.1 0.1 0.1
生活困難世帯 155 151 1 3      -      -      -      -      -      -
 100.0 97.4 0.6 1.9      -      -      -      -      -      -
上記が不明 65 60 4 1      -      -      -      -      -      -
 100.0 92.3 6.2 1.5      -      -      -      -      -      -
計 560 538 10 8      -      - 4      -      -      -
 100.0 96.1 1.8 1.4      -      - 0.7      -      -      -
非生活困難世帯 478 461 9 4      -      - 4      -      -      -
 100.0 96.4 1.9 0.8      -      - 0.8      -      -      -
生活困難世帯 59 55 1 3      -      -      -      -      -      -
 100.0 93.2 1.7 5.1      -      -      -      -      -      -
上記が不明 23 22      - 1      -      -      -      -      -      -
 100.0 95.7      - 4.3      -      -      -      -      -      -
計 512 492 13 1 1 1 2      - 1 1
 100.0 96.1 2.5 0.2 0.2 0.2 0.4      - 0.2 0.2
非生活困難世帯 438 420 11 1 1 1 2      - 1 1
 100.0 95.9 2.5 0.2 0.2 0.2 0.5      - 0.2 0.2
生活困難世帯 53 53      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -
上記が不明 21 19 2      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 90.5 9.5      -      -      -      -      -      -      -
計 557 544 9 1 2      -      - 1      -      -
 100.0 97.7 1.6 0.2 0.4      -      - 0.2      -      -
非生活困難世帯 493 482 7 1 2      -      - 1      -      -
 100.0 97.8 1.4 0.2 0.4      -      - 0.2      -      -
生活困難世帯 43 43      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -
上記が不明 21 19 2      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 90.5 9.5      -      -      -      -      -      -      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

全
 
 

体

毎
日

週
に
６
日

週
に
５
日

週
に
４
日

週
に
３
日

週
に
２
日

週
に
１
日

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

計 1629 114 5 28 30 24 54 91 1280 3
 100.0 7.0 0.3 1.7 1.8 1.5 3.3 5.6 78.6 0.2
非生活困難世帯 1409 87 4 21 23 23 45 76 1127 3
 100.0 6.2 0.3 1.5 1.6 1.6 3.2 5.4 80.0 0.2
生活困難世帯 155 22 1 6 5      - 7 12 102      -
 100.0 14.2 0.6 3.9 3.2      - 4.5 7.7 65.8      -
上記が不明 65 5      - 1 2 1 2 3 51      -
 100.0 7.7      - 1.5 3.1 1.5 3.1 4.6 78.5      -
計 560 36 1 5 9 5 5 12 486 1
 100.0 6.4 0.2 0.9 1.6 0.9 0.9 2.1 86.8 0.2
非生活困難世帯 478 29      - 3 5 5 3 7 425 1
 100.0 6.1      - 0.6 1.0 1.0 0.6 1.5 88.9 0.2
生活困難世帯 59 7 1 2 3      - 2 4 40      -
 100.0 11.9 1.7 3.4 5.1      - 3.4 6.8 67.8      -
上記が不明 23      -      -      - 1      -      - 1 21      -
 100.0      -      -      - 4.3      -      - 4.3 91.3      -
計 512 38 2 6 11 5 17 32 400 1
 100.0 7.4 0.4 1.2 2.1 1.0 3.3 6.3 78.1 0.2
非生活困難世帯 438 26 2 5 9 5 13 27 350 1
 100.0 5.9 0.5 1.1 2.1 1.1 3.0 6.2 79.9 0.2
生活困難世帯 53 10      -      - 1      - 3 3 36      -
 100.0 18.9      -      - 1.9      - 5.7 5.7 67.9      -
上記が不明 21 2      - 1 1      - 1 2 14      -
 100.0 9.5      - 4.8 4.8      - 4.8 9.5 66.7      -
計 557 40 2 17 10 14 32 47 394 1
 100.0 7.2 0.4 3.1 1.8 2.5 5.7 8.4 70.7 0.2
非生活困難世帯 493 32 2 13 9 13 29 42 352 1
 100.0 6.5 0.4 2.6 1.8 2.6 5.9 8.5 71.4 0.2
生活困難世帯 43 5      - 4 1      - 2 5 26      -
 100.0 11.6      - 9.3 2.3      - 4.7 11.6 60.5      -
上記が不明 21 3      -      -      - 1 1      - 16      -
 100.0 14.3      -      -      - 4.8 4.8      - 76.2      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問４】　あなたの家庭では、１週間にどれくらい、お子さんだけ（または、お子さんとお子さんの兄弟姉妹だけ）で晩ご
はんを食べますか。（○は1 つ）
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【問５】　お子さんは、１週間にどれくらいお風呂（シャワーのみの場合も含む。）に入りますか。（○は1 つ）

全
 
 

体

毎
日

週
に
６
日

週
に
５
日

週
に
４
日

週
に
３
日

週
に
２
日

週
に
１
日

ま
っ

た
く
入
ら
な
い

無
回
答

計 1629 1559 28 22 8 4 1 1 5 1
 100.0 95.7 1.7 1.4 0.5 0.2 0.1 0.1 0.3 0.1
非生活困難世帯 1409 1357 22 15 6 3 1      - 4 1
 100.0 96.3 1.6 1.1 0.4 0.2 0.1      - 0.3 0.1
生活困難世帯 155 141 5 5 2      -      - 1 1      -
 100.0 91.0 3.2 3.2 1.3      -      - 0.6 0.6      -
上記が不明 65 61 1 2      - 1      -      -      -      -
 100.0 93.8 1.5 3.1      - 1.5      -      -      -      -
計 560 537 10 7 4      - 1      - 1      -
 100.0 95.9 1.8 1.3 0.7      - 0.2      - 0.2      -
非生活困難世帯 478 461 9 4 2      - 1      - 1      -
 100.0 96.4 1.9 0.8 0.4      - 0.2      - 0.2      -
生活困難世帯 59 54 1 2 2      -      -      -      -      -
 100.0 91.5 1.7 3.4 3.4      -      -      -      -      -
上記が不明 23 22      - 1      -      -      -      -      -      -
 100.0 95.7      - 4.3      -      -      -      -      -      -
計 512 486 11 7 3 4      - 1      -      -
 100.0 94.9 2.1 1.4 0.6 0.8      - 0.2      -      -
非生活困難世帯 438 420 7 5 3 3      -      -      -      -
 100.0 95.9 1.6 1.1 0.7 0.7      -      -      -      -
生活困難世帯 53 47 3 2      -      -      - 1      -      -
 100.0 88.7 5.7 3.8      -      -      - 1.9      -      -
上記が不明 21 19 1      -      - 1      -      -      -      -
 100.0 90.5 4.8      -      - 4.8      -      -      -      -
計 557 536 7 8 1      -      -      - 4 1
 100.0 96.2 1.3 1.4 0.2      -      -      - 0.7 0.2
非生活困難世帯 493 476 6 6 1      -      -      - 3 1
 100.0 96.6 1.2 1.2 0.2      -      -      - 0.6 0.2
生活困難世帯 43 40 1 1      -      -      -      - 1      -
 100.0 93.0 2.3 2.3      -      -      -      - 2.3      -
上記が不明 21 20      - 1      -      -      -      -      -      -
 100.0 95.2      - 4.8      -      -      -      -      -      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問６】　お子さんはむし歯がありますか。（○は1 つ）

全
 
 

体

ま
っ

た
く
な
い

あ
る
が
、

す
べ
て
治
療
中

ま
た
は
治
療
ず
み

治
療
し
て
い
な
い
む
し
歯

が
１
～

３
本
あ
る

治
療
し
て
い
な
い
む
し
歯

が
４
本
以
上
あ
る

わ
か
ら
な
い

計 1629 739 803 70 6 11
 100.0 45.4 49.3 4.3 0.4 0.7
非生活困難世帯 1409 658 683 55 3 10
 100.0 46.7 48.5 3.9 0.2 0.7
生活困難世帯 155 54 89 11 1      -
 100.0 34.8 57.4 7.1 0.6      -
上記が不明 65 27 31 4 2 1
 100.0 41.5 47.7 6.2 3.1 1.5
計 560 281 260 17 1 1
 100.0 50.2 46.4 3.0 0.2 0.2
非生活困難世帯 478 249 214 13 1 1
 100.0 52.1 44.8 2.7 0.2 0.2
生活困難世帯 59 21 36 2      -      -
 100.0 35.6 61.0 3.4      -      -
上記が不明 23 11 10 2      -      -
 100.0 47.8 43.5 8.7      -      -
計 512 200 284 22 2 4
 100.0 39.1 55.5 4.3 0.4 0.8
非生活困難世帯 438 178 238 17 2 3
 100.0 40.6 54.3 3.9 0.5 0.7
生活困難世帯 53 13 35 5      -      -
 100.0 24.5 66.0 9.4      -      -
上記が不明 21 9 11      -      - 1
 100.0 42.9 52.4      -      - 4.8
計 557 258 259 31 3 6
 100.0 46.3 46.5 5.6 0.5 1.1
非生活困難世帯 493 231 231 25      - 6
 100.0 46.9 46.9 5.1      - 1.2
生活困難世帯 43 20 18 4 1      -
 100.0 46.5 41.9 9.3 2.3      -
上記が不明 21 7 10 2 2      -
 100.0 33.3 47.6 9.5 9.5      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

全
 
 

体

3
0
分
未
満

3
0
～

6
0
分
未
満

6
0
～

9
0
分
未
満

9
0
～

1
2
0
分
未
満

1
2
0
分
以
上

無
回
答

平
 
 

均

計 1629 289 783 410 79 59 9 43.38
 100.0 17.7 48.1 25.2 4.8 3.6 0.6  
非生活困難世帯 1409 243 684 354 73 48 7 43.55
 100.0 17.2 48.5 25.1 5.2 3.4 0.5  
生活困難世帯 155 35 71 36 4 9      - 42.16
 100.0 22.6 45.8 23.2 2.6 5.8      -  
上記が不明 65 11 28 20 2 2 2 42.78
 100.0 16.9 43.1 30.8 3.1 3.1 3.1  
計 560 140 310 95 9 5 1 35.60
 100.0 25.0 55.4 17.0 1.6 0.9 0.2  
非生活困難世帯 478 119 269 77 9 3 1 35.45
 100.0 24.9 56.3 16.1 1.9 0.6 0.2  
生活困難世帯 59 16 29 12      - 2      - 36.14
 100.0 27.1 49.2 20.3      - 3.4      -  
上記が不明 23 5 12 6      -      -      - 37.17
 100.0 21.7 52.2 26.1      -      -      -  
計 512 45 279 150 23 14 1 46.31
 100.0 8.8 54.5 29.3 4.5 2.7 0.2  
非生活困難世帯 438 34 244 129 19 12      - 46.39
 100.0 7.8 55.7 29.5 4.3 2.7      -  
生活困難世帯 53 9 28 11 3 2      - 44.58
 100.0 17.0 52.8 20.8 5.7 3.8      -  
上記が不明 21 2 7 10 1      - 1 49.00
 100.0 9.5 33.3 47.6 4.8      - 4.8  
計 557 104 194 165 47 40 7 48.59
 100.0 18.7 34.8 29.6 8.4 7.2 1.3  
非生活困難世帯 493 90 171 148 45 33 6 48.92
 100.0 18.3 34.7 30.0 9.1 6.7 1.2  
生活困難世帯 43 10 14 13 1 5      - 47.44
 100.0 23.3 32.6 30.2 2.3 11.6      -  
上記が不明 21 4 9 4 1 2 1 43.00
 100.0 19.0 42.9 19.0 4.8 9.5 4.8  

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

【問7】 　学校のある日、お子さんは、宿題を含めて毎日、家で何分くらい勉強しますか。
　　　　　おおよその時間を分単位で記入してください。

全
 
 

体

通
っ

て
い
る

通
っ

て
い
な
い

無
回
答

計 1629 1167 457 5
 100.0 71.6 28.1 0.3
非生活困難世帯 1409 1039 367 3
 100.0 73.7 26.0 0.2
生活困難世帯 155 86 69      -
 100.0 55.5 44.5      -
上記が不明 65 42 21 2
 100.0 64.6 32.3 3.1
計 560 401 158 1
 100.0 71.6 28.2 0.2
非生活困難世帯 478 355 122 1
 100.0 74.3 25.5 0.2
生活困難世帯 59 32 27      -
 100.0 54.2 45.8      -
上記が不明 23 14 9      -
 100.0 60.9 39.1      -
計 512 371 139 2
 100.0 72.5 27.1 0.4
非生活困難世帯 438 331 107      -
 100.0 75.6 24.4      -
生活困難世帯 53 28 25      -
 100.0 52.8 47.2      -
上記が不明 21 12 7 2
 100.0 57.1 33.3 9.5
計 557 395 160 2
 100.0 70.9 28.7 0.4
非生活困難世帯 493 353 138 2
 100.0 71.6 28.0 0.4
生活困難世帯 43 26 17      -
 100.0 60.5 39.5      -
上記が不明 21 16 5      -
 100.0 76.2 23.8      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

【問８】　お子さんは、学習塾や習い事に通っていますか。
（○は1つ）

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）
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【問９】　希望としては、お子さんを将来どの学校まで進学させたいと思いますか。（○は1 つ）

全
 
 

体

中
学
校

高
等
学
校

高
等
専
門
学
校
（

高
専
）

専
門
学
校
（

専
修
学
校
、

各
種
学
校
）

短
期
大
学

大
学
ま
た
は
大
学
院

無
回
答

計 1629 2 185 21 192 85 1132 12
 100.0 0.1 11.4 1.3 11.8 5.2 69.5 0.7
非生活困難世帯 1409 2 132 19 159 78 1008 11
 100.0 0.1 9.4 1.3 11.3 5.5 71.5 0.8
生活困難世帯 155      - 44 1 25 5 80      -
 100.0      - 28.4 0.6 16.1 3.2 51.6      -
上記が不明 65      - 9 1 8 2 44 1
 100.0      - 13.8 1.5 12.3 3.1 67.7 1.5
計 560 1 59 4 59 28 405 4
 100.0 0.2 10.5 0.7 10.5 5.0 72.3 0.7
非生活困難世帯 478 1 44 3 40 27 360 3
 100.0 0.2 9.2 0.6 8.4 5.6 75.3 0.6
生活困難世帯 59      - 13 1 15      - 30      -
 100.0      - 22.0 1.7 25.4      - 50.8      -
上記が不明 23      - 2      - 4 1 15 1
 100.0      - 8.7      - 17.4 4.3 65.2 4.3
計 512 1 56 9 65 25 353 3
 100.0 0.2 10.9 1.8 12.7 4.9 68.9 0.6
非生活困難世帯 438 1 39 8 56 22 309 3
 100.0 0.2 8.9 1.8 12.8 5.0 70.5 0.7
生活困難世帯 53      - 15      - 8 3 27      -
 100.0      - 28.3      - 15.1 5.7 50.9      -
上記が不明 21      - 2 1 1      - 17      -
 100.0      - 9.5 4.8 4.8      - 81.0      -
計 557      - 70 8 68 32 374 5
 100.0      - 12.6 1.4 12.2 5.7 67.1 0.9
非生活困難世帯 493      - 49 8 63 29 339 5
 100.0      - 9.9 1.6 12.8 5.9 68.8 1.0
生活困難世帯 43      - 16      - 2 2 23      -
 100.0      - 37.2      - 4.7 4.7 53.5      -
上記が不明 21      - 5      - 3 1 12      -
 100.0      - 23.8      - 14.3 4.8 57.1      -

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

【問10】　問９で選んだ学校に進学させる際、もっとも心配なことは何ですか。（○は1 つ）  

全
 
 

体

学
力

金
銭
的
な
負
担

進
学
先
の
選
択

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

計 1629 462 842 212 60 30 17 6
 100.0 28.4 51.7 13.0 3.7 1.8 1.0 0.4
非生活困難世帯 1409 404 719 185 55 27 14 5
 100.0 28.7 51.0 13.1 3.9 1.9 1.0 0.4
生活困難世帯 155 38 101 11 3 1 1      -
 100.0 24.5 65.2 7.1 1.9 0.6 0.6      -
上記が不明 65 20 22 16 2 2 2 1
 100.0 30.8 33.8 24.6 3.1 3.1 3.1 1.5
計 560 139 309 61 25 19 5 2
 100.0 24.8 55.2 10.9 4.5 3.4 0.9 0.4
非生活困難世帯 478 125 261 49 21 17 3 2
 100.0 26.2 54.6 10.3 4.4 3.6 0.6 0.4
生活困難世帯 59 9 41 5 3      - 1      -
 100.0 15.3 69.5 8.5 5.1      - 1.7      -
上記が不明 23 5 7 7 1 2 1      -
 100.0 21.7 30.4 30.4 4.3 8.7 4.3      -
計 512 144 274 62 17 7 6 2
 100.0 28.1 53.5 12.1 3.3 1.4 1.2 0.4
非生活困難世帯 438 127 227 55 16 7 5 1
 100.0 29.0 51.8 12.6 3.7 1.6 1.1 0.2
生活困難世帯 53 13 37 3      -      -      -      -
 100.0 24.5 69.8 5.7      -      -      -      -
上記が不明 21 4 10 4 1      - 1 1
 100.0 19.0 47.6 19.0 4.8      - 4.8 4.8
計 557 179 259 89 18 4 6 2
 100.0 32.1 46.5 16.0 3.2 0.7 1.1 0.4
非生活困難世帯 493 152 231 81 18 3 6 2
 100.0 30.8 46.9 16.4 3.7 0.6 1.2 0.4
生活困難世帯 43 16 23 3      - 1      -      -
 100.0 37.2 53.5 7.0      - 2.3      -      -
上記が不明 21 11 5 5      -      -      -      -
 100.0 52.4 23.8 23.8      -      -      -      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問11】　現在、お住まいの市町はどちらですか。

全
 
 

体

高
松
市

丸
亀
市

坂
出
市

善
通
寺
市

観
音
寺
市

さ
ぬ
き
市

東
か
が
わ
市

三
豊
市

土
庄
町

小
豆
島
町

三
木
町

直
島
町

宇
多
津
町

綾
川
町

琴
平
町

多
度
津
町

ま
ん
の
う
町

計 1629 1629      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
非生活困難世帯 1409 1409      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
生活困難世帯 155 155      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
上記が不明 65 65      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
計 560 560      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
非生活困難世帯 478 478      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
生活困難世帯 59 59      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
上記が不明 23 23      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
計 512 512      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
非生活困難世帯 438 438      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
生活困難世帯 53 53      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
上記が不明 21 21      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
計 557 557      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
非生活困難世帯 493 493      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
生活困難世帯 43 43      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
上記が不明 21 21      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）
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全
 
 

体

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母

父
親
又
は
母
親
の
兄
弟
姉

妹 そ
の
他

無
回
答

計 1629 1441 1580 1235 174 19 20 6
 100.0 88.5 97.0 75.8 10.7 1.2 1.2 0.4
非生活困難世帯 1409 1303 1374 1083 134 16 16      -
 100.0 92.5 97.5 76.9 9.5 1.1 1.1      -
生活困難世帯 155 86 149 110 24 1 2      -
 100.0 55.5 96.1 71.0 15.5 0.6 1.3      -
上記が不明 65 52 57 42 16 2 2 6
 100.0 80.0 87.7 64.6 24.6 3.1 3.1 9.2
計 560 505 544 428 50 6 10 1
 100.0 90.2 97.1 76.4 8.9 1.1 1.8 0.2
非生活困難世帯 478 449 465 373 35 5 6      -
 100.0 93.9 97.3 78.0 7.3 1.0 1.3      -
生活困難世帯 59 36 57 42 8      - 2      -
 100.0 61.0 96.6 71.2 13.6      - 3.4      -
上記が不明 23 20 22 13 7 1 2 1
 100.0 87.0 95.7 56.5 30.4 4.3 8.7 4.3
計 512 448 494 391 69 7 6 2
 100.0 87.5 96.5 76.4 13.5 1.4 1.2 0.4
非生活困難世帯 438 403 426 336 51 6 6      -
 100.0 92.0 97.3 76.7 11.6 1.4 1.4      -
生活困難世帯 53 28 50 39 12 1      -      -
 100.0 52.8 94.3 73.6 22.6 1.9      -      -
上記が不明 21 17 18 16 6      -      - 2
 100.0 81.0 85.7 76.2 28.6      -      - 9.5
計 557 488 542 416 55 6 4 3
 100.0 87.6 97.3 74.7 9.9 1.1 0.7 0.5
非生活困難世帯 493 451 483 374 48 5 4      -
 100.0 91.5 98.0 75.9 9.7 1.0 0.8      -
生活困難世帯 43 22 42 29 4      -      -      -
 100.0 51.2 97.7 67.4 9.3      -      -      -
上記が不明 21 15 17 13 3 1      - 3
 100.0 71.4 81.0 61.9 14.3 4.8      - 14.3

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

【問12-1】　調査票を送付されたお子さんからみて、生計をともにしているご家族すべての番号に○
をつけてください。

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問12-1】　兄弟姉妹の人数（調査票送付対象の子ども本人を除く）

全
 
 

体

1
 

人

2
 

人

3
 

人
以
上

無
回
答

平
 
 

均

計 1235 798 354 77 6 1.43
 100.0 64.6 28.7 6.2 0.5  
非生活困難世帯 1083 711 309 63      - 1.41
 100.0 65.7 28.5 5.8      -  
生活困難世帯 110 60 39 11      - 1.62
 100.0 54.5 35.5 10.0      -  
上記が不明 42 27 6 3 6 1.36
 100.0 64.3 14.3 7.1 14.3  
計 428 270 134 22 2 1.42
 100.0 63.1 31.3 5.1 0.5  
非生活困難世帯 373 241 115 17      - 1.40
 100.0 64.6 30.8 4.6      -  
生活困難世帯 42 22 15 5      - 1.62
 100.0 52.4 35.7 11.9      -  
上記が不明 13 7 4      - 2 1.36
 100.0 53.8 30.8      - 15.4  
計 391 252 114 24 1 1.43
 100.0 64.5 29.2 6.1 0.3  
非生活困難世帯 336 218 98 20      - 1.43
 100.0 64.9 29.2 6.0      -  
生活困難世帯 39 21 15 3      - 1.59
 100.0 53.8 38.5 7.7      -  
上記が不明 16 13 1 1 1 1.20
 100.0 81.3 6.3 6.3 6.3  
計 416 276 106 31 3 1.43
 100.0 66.3 25.5 7.5 0.7  
非生活困難世帯 374 252 96 26      - 1.41
 100.0 67.4 25.7 7.0      -  
生活困難世帯 29 17 9 3      - 1.66
 100.0 58.6 31.0 10.3      -  
上記が不明 13 7 1 2 3 1.60
 100.0 53.8 7.7 15.4 23.1  

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

全
　
体

小
学
1
年
生

【問12-2】　祖父母の人数

全
 
 

体

1
 

人

2
 

人

3
 

人
以
上

無
回
答

平
 
 

均

計 174 64 100 1 9 1.62
 100.0 36.8 57.5 0.6 5.2  
非生活困難世帯 134 54 79 1      - 1.60
 100.0 40.3 59.0 0.7      -  
生活困難世帯 24 8 16      -      - 1.67
 100.0 33.3 66.7      -      -  
上記が不明 16 2 5      - 9 1.71
 100.0 12.5 31.3      - 56.3  
計 50 11 34 1 4 1.78
 100.0 22.0 68.0 2.0 8.0  
非生活困難世帯 35 9 25 1      - 1.77
 100.0 25.7 71.4 2.9      -  
生活困難世帯 8 2 6      -      - 1.75
 100.0 25.0 75.0      -      -  
上記が不明 7      - 3      - 4 2.00
 100.0      - 42.9      - 57.1  
計 69 29 36      - 4 1.55
 100.0 42.0 52.2      - 5.8  
非生活困難世帯 51 25 26      -      - 1.51
 100.0 49.0 51.0      -      -  
生活困難世帯 12 3 9      -      - 1.75
 100.0 25.0 75.0      -      -  
上記が不明 6 1 1      - 4 1.50
 100.0 16.7 16.7      - 66.7  
計 55 24 30      - 1 1.56
 100.0 43.6 54.5      - 1.8  
非生活困難世帯 48 20 28      -      - 1.58
 100.0 41.7 58.3      -      -  
生活困難世帯 4 3 1      -      - 1.25
 100.0 75.0 25.0      -      -  
上記が不明 3 1 1      - 1 1.50
 100.0 33.3 33.3      - 33.3  

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問12-2】　父親又は母親の兄弟姉妹の人数  

全
 
 

体

1
 

人

2
 

人

3
 

人
以
上

無
回
答

平
 
 

均

計 19 13 3 2 1 1.44
 100.0 68.4 15.8 10.5 5.3  
非生活困難世帯 16 12 2 2      - 1.44
 100.0 75.0 12.5 12.5      -  
生活困難世帯 1      - 1      -      - 2.00
 100.0      - 100.0      -      -  
上記が不明 2 1      -      - 1 1.00
 100.0 50.0      -      - 50.0  
計 6 4      - 1 1 1.60
 100.0 66.7      - 16.7 16.7  
非生活困難世帯 5 4      - 1      - 1.60
 100.0 80.0      - 20.0      -  
生活困難世帯      -      -      -      -      -       -
      -      -      -      -      -  
上記が不明 1      -      -      - 1       -
 100.0      -      -      - 100.0  
計 7 5 2      -      - 1.29
 100.0 71.4 28.6      -      -  
非生活困難世帯 6 5 1      -      - 1.17
 100.0 83.3 16.7      -      -  
生活困難世帯 1      - 1      -      - 2.00
 100.0      - 100.0      -      -  
上記が不明      -      -      -      -      -       -
      -      -      -      -      -  
計 6 4 1 1      - 1.50
 100.0 66.7 16.7 16.7      -  
非生活困難世帯 5 3 1 1      - 1.60
 100.0 60.0 20.0 20.0      -  
生活困難世帯      -      -      -      -      -       -
      -      -      -      -      -  
上記が不明 1 1      -      -      - 1.00
 100.0 100.0      -      -      -  

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）
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【問12-3】　その他の人数

全
 
 

体

1
 

人

2
 

人

3
 

人
以
上

平
 
 

均

計 20 15 4 1 1.30
 100.0 75.0 20.0 5.0  
非生活困難世帯 16 12 3 1 1.31
 100.0 75.0 18.8 6.3  
生活困難世帯 2 2      -      - 1.00
 100.0 100.0      -      -  
上記が不明 2 1 1      - 1.50
 100.0 50.0 50.0      -  
計 10 8 2      - 1.20
 100.0 80.0 20.0      -  
非生活困難世帯 6 5 1      - 1.17
 100.0 83.3 16.7      -  
生活困難世帯 2 2      -      - 1.00
 100.0 100.0      -      -  
上記が不明 2 1 1      - 1.50
 100.0 50.0 50.0      -  
計 6 4 1 1 1.50
 100.0 66.7 16.7 16.7  
非生活困難世帯 6 4 1 1 1.50
 100.0 66.7 16.7 16.7  
生活困難世帯      -      -      -      -       -
      -      -      -      -  
上記が不明      -      -      -      -       -
      -      -      -      -  
計 4 3 1      - 1.25
 100.0 75.0 25.0      -  
非生活困難世帯 4 3 1      - 1.25
 100.0 75.0 25.0      -  
生活困難世帯      -      -      -      -       -
      -      -      -      -  
上記が不明      -      -      -      -       -
      -      -      -      -  

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問13-1】　問12でお答えいただいたご家族のうち、働いている方は何人いますか。    

全
 
 

体

1
 

人

2
 

人

3
 

人
以
上

０
　
人

無
回
答

平
 
 

均

計 1629 510 1011 80 12 16 1.74
 100.0 31.3 62.1 4.9 0.7 1.0  
非生活困難世帯 1409 402 930 64 3 10 1.77
 100.0 28.5 66.0 4.5 0.2 0.7  
生活困難世帯 155 85 54 9 6 1 1.44
 100.0 54.8 34.8 5.8 3.9 0.6  
上記が不明 65 23 27 7 3 5 1.65
 100.0 35.4 41.5 10.8 4.6 7.7  
計 560 205 320 26 4 5 1.68
 100.0 36.6 57.1 4.6 0.7 0.9  
非生活困難世帯 478 163 292 18 2 3 1.71
 100.0 34.1 61.1 3.8 0.4 0.6  
生活困難世帯 59 33 21 4      - 1 1.52
 100.0 55.9 35.6 6.8      - 1.7  
上記が不明 23 9 7 4 2 1 1.59
 100.0 39.1 30.4 17.4 8.7 4.3  
計 512 144 330 26 6 6 1.76
 100.0 28.1 64.5 5.1 1.2 1.2  
非生活困難世帯 438 111 303 19 1 4 1.80
 100.0 25.3 69.2 4.3 0.2 0.9  
生活困難世帯 53 26 18 4 5      - 1.40
 100.0 49.1 34.0 7.5 9.4      -  
上記が不明 21 7 9 3      - 2 1.84
 100.0 33.3 42.9 14.3      - 9.5  
計 557 161 361 28 2 5 1.76
 100.0 28.9 64.8 5.0 0.4 0.9  
非生活困難世帯 493 128 335 27 0 3 1.81
 100.0 26.0 68.0 5.5 0.0 0.6  
生活困難世帯 43 26 15 1 1      - 1.37
 100.0 60.5 34.9 2.3 2.3      -  
上記が不明 21 7 11      - 1 2 1.53
 100.0 33.3 52.4      - 4.8 9.5  

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問13-2】　父親（または父親に代わる方）の就労状況

全
 
 

体

正
社
員
・
正
規
職
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・
派
遣

職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・

日
雇
い
・
非
常
勤
職
員

自
営
業
（

専
従
業
者
を
含

む
）

そ
の
他

無
職

無
回
答

計 1629 1230 16 20 178 7 6 172
 100.0 75.5 1.0 1.2 10.9 0.4 0.4 10.6
非生活困難世帯 1409 1133 9 15 147 6 1 98
 100.0 80.4 0.6 1.1 10.4 0.4 0.1 7.0
生活困難世帯 155 59 6 4 18 1 5 62
 100.0 38.1 3.9 2.6 11.6 0.6 3.2 40.0
上記が不明 65 38 1 1 13      -      - 12
 100.0 58.5 1.5 1.5 20.0      -      - 18.5
計 560 435 7 4 57 4      - 53
 100.0 77.7 1.3 0.7 10.2 0.7      - 9.5
非生活困難世帯 478 394 4 3 45 3      - 29
 100.0 82.4 0.8 0.6 9.4 0.6      - 6.1
生活困難世帯 59 27 3 1 7 1      - 20
 100.0 45.8 5.1 1.7 11.9 1.7      - 33.9
上記が不明 23 14      -      - 5      -      - 4
 100.0 60.9      -      - 21.7      -      - 17.4
計 512 377 5 7 60      - 5 58
 100.0 73.6 1.0 1.4 11.7      - 1.0 11.3
非生活困難世帯 438 349 4 4 49      - 1 31
 100.0 79.7 0.9 0.9 11.2      - 0.2 7.1
生活困難世帯 53 16 1 2 6      - 4 24
 100.0 30.2 1.9 3.8 11.3      - 7.5 45.3
上記が不明 21 12      - 1 5      -      - 3
 100.0 57.1      - 4.8 23.8      -      - 14.3
計 557 418 4 9 61 3 1 61
 100.0 75.0 0.7 1.6 11.0 0.5 0.2 11.0
非生活困難世帯 493 390 1 8 53 3      - 38
 100.0 79.1 0.2 1.6 10.8 0.6      - 7.7
生活困難世帯 43 16 2 1 5      - 1 18
 100.0 37.2 4.7 2.3 11.6      - 2.3 41.9
上記が不明 21 12 1      - 3      -      - 5
 100.0 57.1 4.8      - 14.3      -      - 23.8

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問13-3】　母親（または母親に代わる方）の就労状況

全
 
 

体

正
社
員
・
正
規
職
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・
派
遣

職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・

日
雇
い
・
非
常
勤
職
員

自
営
業
（

専
従
業
者
を
含

む
）

そ
の
他

無
職

無
回
答

計 1629 402 95 630 79 20 218 185
 100.0 24.7 5.8 38.7 4.8 1.2 13.4 11.4
非生活困難世帯 1409 378 75 537 66 13 192 148
 100.0 26.8 5.3 38.1 4.7 0.9 13.6 10.5
生活困難世帯 155 19 14 76 7 3 14 22
 100.0 12.3 9.0 49.0 4.5 1.9 9.0 14.2
上記が不明 65 5 6 17 6 4 12 15
 100.0 7.7 9.2 26.2 9.2 6.2 18.5 23.1
計 560 132 33 189 25 8 91 82
 100.0 23.6 5.9 33.8 4.5 1.4 16.3 14.6
非生活困難世帯 478 125 24 153 21 6 81 68
 100.0 26.2 5.0 32.0 4.4 1.3 16.9 14.2
生活困難世帯 59 5 7 31 2 1 5 8
 100.0 8.5 11.9 52.5 3.4 1.7 8.5 13.6
上記が不明 23 2 2 5 2 1 5 6
 100.0 8.7 8.7 21.7 8.7 4.3 21.7 26.1
計 512 131 22 220 22 5 59 53
 100.0 25.6 4.3 43.0 4.3 1.0 11.5 10.4
非生活困難世帯 438 125 18 185 16 3 51 40
 100.0 28.5 4.1 42.2 3.7 0.7 11.6 9.1
生活困難世帯 53 6 2 28 3 1 6 7
 100.0 11.3 3.8 52.8 5.7 1.9 11.3 13.2
上記が不明 21      - 2 7 3 1 2 6
 100.0      - 9.5 33.3 14.3 4.8 9.5 28.6
計 557 139 40 221 32 7 68 50
 100.0 25.0 7.2 39.7 5.7 1.3 12.2 9.0
非生活困難世帯 493 128 33 199 29 4 60 40
 100.0 26.0 6.7 40.4 5.9 0.8 12.2 8.1
生活困難世帯 43 8 5 17 2 1 3 7
 100.0 18.6 11.6 39.5 4.7 2.3 7.0 16.3
上記が不明 21 3 2 5 1 2 5 3
 100.0 14.3 9.5 23.8 4.8 9.5 23.8 14.3

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）
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【問14】　問12でお答えいただいたご家族全員の収入（手取り額）を合わせた「世帯の年収（手取り額）」のおおよその額について。（○は１つ）

全
 
 

体

５
０
万
円
未
満

５
０
～

１
０
０
万
円
未
満

１
０
０
～

１
５
０
万
円

未
満

１
５
０
～

２
０
０
万
円

未
満

２
０
０
～

２
５
０
万
円

未
満

２
５
０
～

３
０
０
万
円

未
満

３
０
０
～

４
０
０
万
円

未
満

４
０
０
～

５
０
０
万
円

未
満

５
０
０
～

６
０
０
万
円

未
満

６
０
０
～

７
０
０
万
円

未
満

７
０
０
～

８
０
０
万
円

未
満

８
０
０
～

９
０
０
万
円

未
満

９
０
０
～

１
０
０
０
万
円

未
満

１
０
０
０
万
円
以
上

無
回
答

計 1629 26 31 32 44 58 94 212 296 276 178 139 62 59 77 45
 100.0 1.6 1.9 2.0 2.7 3.6 5.8 13.0 18.2 16.9 10.9 8.5 3.8 3.6 4.7 2.8
非生活困難世帯 1409      -      -      - 19 25 82 207 292 274 178 135 61 59 77      -
 100.0      -      -      - 1.3 1.8 5.8 14.7 20.7 19.4 12.6 9.6 4.3 4.2 5.5      -
生活困難世帯 155 26 30 32 24 31 11 1      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 16.8 19.4 20.6 15.5 20.0 7.1 0.6      -      -      -      -      -      -      -      -
上記が不明 65      - 1      - 1 2 1 4 4 2      - 4 1      -      - 45
 100.0      - 1.5      - 1.5 3.1 1.5 6.2 6.2 3.1      - 6.2 1.5      -      - 69.2
計 560 10 17 7 12 25 38 69 112 100 60 42 22 11 19 16
 100.0 1.8 3.0 1.3 2.1 4.5 6.8 12.3 20.0 17.9 10.7 7.5 3.9 2.0 3.4 2.9
非生活困難世帯 478      -      -      - 4 10 34 68 111 99 60 41 21 11 19      -
 100.0      -      -      - 0.8 2.1 7.1 14.2 23.2 20.7 12.6 8.6 4.4 2.3 4.0      -
生活困難世帯 59 10 16 7 8 14 4      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 16.9 27.1 11.9 13.6 23.7 6.8      -      -      -      -      -      -      -      -      -
上記が不明 23      - 1      -      - 1      - 1 1 1      - 1 1      -      - 16
 100.0      - 4.3      -      - 4.3      - 4.3 4.3 4.3      - 4.3 4.3      -      - 69.6
計 512 10 8 12 13 18 33 74 85 82 55 48 20 16 24 14
 100.0 2.0 1.6 2.3 2.5 3.5 6.4 14.5 16.6 16.0 10.7 9.4 3.9 3.1 4.7 2.7
非生活困難世帯 438      -      -      - 5 7 29 71 84 81 55 46 20 16 24      -
 100.0      -      -      - 1.1 1.6 6.6 16.2 19.2 18.5 12.6 10.5 4.6 3.7 5.5      -
生活困難世帯 53 10 8 12 8 10 4 1      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 18.9 15.1 22.6 15.1 18.9 7.5 1.9      -      -      -      -      -      -      -      -
上記が不明 21      -      -      -      - 1      - 2 1 1      - 2      -      -      - 14
 100.0      -      -      -      - 4.8      - 9.5 4.8 4.8      - 9.5      -      -      - 66.7
計 557 6 6 13 19 15 23 69 99 94 63 49 20 32 34 15
 100.0 1.1 1.1 2.3 3.4 2.7 4.1 12.4 17.8 16.9 11.3 8.8 3.6 5.7 6.1 2.7
非生活困難世帯 493      -      -      - 10 8 19 68 97 94 63 48 20 32 34      -
 100.0      -      -      - 2.0 1.6 3.9 13.8 19.7 19.1 12.8 9.7 4.1 6.5 6.9      -
生活困難世帯 43 6 6 13 8 7 3      -      -      -      -      -      -      -      -      -
 100.0 14.0 14.0 30.2 18.6 16.3 7.0      -      -      -      -      -      -      -      -      -
上記が不明 21      -      -      - 1      - 1 1 2      -      - 1      -      -      - 15
 100.0      -      -      - 4.8      - 4.8 4.8 9.5      -      - 4.8      -      -      - 71.4

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

全
 
 

体

食
料
品
費
（

し
好
品
は
の

ぞ
く
）

学
校
や
保
育
所
・
幼
稚
園

等
の
集
金
（

給
食
費
や
遠

足
の
参
加
費
な
ど
）
、

学

校
用
品
費

家
賃
、

住
宅
ロ
ー

ン

電
気
代
、

ガ
ス
代
、

水
道

代
な
ど
の
光
熱
水
費

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

計 1629 60 106 74 136 1355 37
 100.0 3.7 6.5 4.5 8.3 83.2 2.3
非生活困難世帯 1409 35 68 47 91 1216 31
 100.0 2.5 4.8 3.3 6.5 86.3 2.2
生活困難世帯 155 23 34 24 37 91 1
 100.0 14.8 21.9 15.5 23.9 58.7 0.6
上記が不明 65 2 4 3 8 48 5
 100.0 3.1 6.2 4.6 12.3 73.8 7.7
計 560 21 40 29 45 467 8
 100.0 3.8 7.1 5.2 8.0 83.4 1.4
非生活困難世帯 478 10 23 20 27 420 6
 100.0 2.1 4.8 4.2 5.6 87.9 1.3
生活困難世帯 59 10 16 9 16 30      -
 100.0 16.9 27.1 15.3 27.1 50.8      -
上記が不明 23 1 1      - 2 17 2
 100.0 4.3 4.3      - 8.7 73.9 8.7
計 512 23 32 19 36 423 18
 100.0 4.5 6.3 3.7 7.0 82.6 3.5
非生活困難世帯 438 13 23 8 23 375 14
 100.0 3.0 5.3 1.8 5.3 85.6 3.2
生活困難世帯 53 9 8 9 11 33 1
 100.0 17.0 15.1 17.0 20.8 62.3 1.9
上記が不明 21 1 1 2 2 15 3
 100.0 4.8 4.8 9.5 9.5 71.4 14.3
計 557 16 34 26 55 465 11
 100.0 2.9 6.1 4.7 9.9 83.5 2.0
非生活困難世帯 493 12 22 19 41 421 11
 100.0 2.4 4.5 3.9 8.3 85.4 2.2
生活困難世帯 43 4 10 6 10 28      -
 100.0 9.3 23.3 14.0 23.3 65.1      -
上記が不明 21      - 2 1 4 16      -
 100.0      - 9.5 4.8 19.0 76.2      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問15】　過去１年間で、必要なものが買えなかったことや、支払いが遅れたり、支払いができ
なかったものはありますか。（○は1つ）
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【問16】　子育てをするうえで、今、不安に感じていることや悩んでいることはありますか。（あてはまるものすべてに○）  

全
 
 

体

子
ど
も
に
対
す
る
し
つ
け

生
活
習
慣
（

あ
い
さ
つ
、

規
則
正
し
い
生
活
な
ど
）

子
ど
も
が
勉
強
し
な
い
　

ま
た
は
成
績
が
悪
い

子
ど
も
の
進
学
、

受
験

子
ど
も
の
将
来
の
就
職

子
ど
も
の
友
人
関
係

子
ど
も
の
教
育
費

子
ど
も
の
身
体
の
発
育
や

病
気
、

健
康
状
態

子
ど
も
の
非
行
や
問
題
行

動 子
ど
も
に
十
分
な
食
事
や

栄
養
を
与
え
る
こ
と
が
で

き
な
い

家
族
が
子
育
て
に
あ
ま
り

協
力
し
て
く
れ
な
い

家
族
と
子
育
て
の
こ
と
で

意
見
が
合
わ
な
い

子
ど
も
の
こ
と
で
、

相
談

す
る
相
手
が
い
な
い

そ
の
他

悩
み
は
な
い

無
回
答

計 1629 684 404 397 726 548 466 691 277 132 16 66 67 45 80 141 6
 100.0 42.0 24.8 24.4 44.6 33.6 28.6 42.4 17.0 8.1 1.0 4.1 4.1 2.8 4.9 8.7 0.4
非生活困難世帯 1409 585 345 325 627 469 406 585 225 112 8 61 59 30 69 125 5
 100.0 41.5 24.5 23.1 44.5 33.3 28.8 41.5 16.0 7.9 0.6 4.3 4.2 2.1 4.9 8.9 0.4
生活困難世帯 155 66 39 53 74 60 45 91 40 15 8 4 6 13 8 6      -
 100.0 42.6 25.2 34.2 47.7 38.7 29.0 58.7 25.8 9.7 5.2 2.6 3.9 8.4 5.2 3.9      -
上記が不明 65 33 20 19 25 19 15 15 12 5      - 1 2 2 3 10 1
 100.0 50.8 30.8 29.2 38.5 29.2 23.1 23.1 18.5 7.7      - 1.5 3.1 3.1 4.6 15.4 1.5
計 560 313 159 97 149 123 164 236 95 51 6 25 25 15 34 55 2
 100.0 55.9 28.4 17.3 26.6 22.0 29.3 42.1 17.0 9.1 1.1 4.5 4.5 2.7 6.1 9.8 0.4
非生活困難世帯 478 266 136 78 125 102 144 193 78 44 3 22 21 9 30 48 1
 100.0 55.6 28.5 16.3 26.2 21.3 30.1 40.4 16.3 9.2 0.6 4.6 4.4 1.9 6.3 10.0 0.2
生活困難世帯 59 34 15 15 16 17 15 39 14 7 3 3 3 5 3 2      -
 100.0 57.6 25.4 25.4 27.1 28.8 25.4 66.1 23.7 11.9 5.1 5.1 5.1 8.5 5.1 3.4      -
上記が不明 23 13 8 4 8 4 5 4 3      -      -      - 1 1 1 5 1
 100.0 56.5 34.8 17.4 34.8 17.4 21.7 17.4 13.0      -      -      - 4.3 4.3 4.3 21.7 4.3
計 512 213 132 124 195 160 142 210 94 45 6 17 23 16 28 47 2
 100.0 41.6 25.8 24.2 38.1 31.3 27.7 41.0 18.4 8.8 1.2 3.3 4.5 3.1 5.5 9.2 0.4
非生活困難世帯 438 186 112 102 165 133 121 178 76 34 3 17 19 10 22 42 2
 100.0 42.5 25.6 23.3 37.7 30.4 27.6 40.6 17.4 7.8 0.7 3.9 4.3 2.3 5.0 9.6 0.5
生活困難世帯 53 18 14 19 25 22 16 26 14 7 3      - 3 5 5 2      -
 100.0 34.0 26.4 35.8 47.2 41.5 30.2 49.1 26.4 13.2 5.7      - 5.7 9.4 9.4 3.8      -
上記が不明 21 9 6 3 5 5 5 6 4 4      -      - 1 1 1 3      -
 100.0 42.9 28.6 14.3 23.8 23.8 23.8 28.6 19.0 19.0      -      - 4.8 4.8 4.8 14.3      -
計 557 158 113 176 382 265 160 245 88 36 4 24 19 14 18 39 2
 100.0 28.4 20.3 31.6 68.6 47.6 28.7 44.0 15.8 6.5 0.7 4.3 3.4 2.5 3.2 7.0 0.4
非生活困難世帯 493 133 97 145 337 234 141 214 71 34 2 22 19 11 17 35 2
 100.0 27.0 19.7 29.4 68.4 47.5 28.6 43.4 14.4 6.9 0.4 4.5 3.9 2.2 3.4 7.1 0.4
生活困難世帯 43 14 10 19 33 21 14 26 12 1 2 1      - 3      - 2      -
 100.0 32.6 23.3 44.2 76.7 48.8 32.6 60.5 27.9 2.3 4.7 2.3      - 7.0      - 4.7      -
上記が不明 21 11 6 12 12 10 5 5 5 1      - 1      -      - 1 2      -
 100.0 52.4 28.6 57.1 57.1 47.6 23.8 23.8 23.8 4.8      - 4.8      -      - 4.8 9.5      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問17】　子育てをするうえで困ったり、悩んだとき、だれ（どこ）に相談しようと思いますか。（あてはまるものすべてに○）

全
 
 

体

家
族
、

親
族

友
人
、

知
人
、

職
場
関
係

者 幼
稚
園
や
保
育
所
等
の
先

生
、

学
校
の
先
生
や
ス

ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

等

地
域
の
民
生
委
員
、

児
童

委
員
、

児
童
館
等

市
役
所
、

町
役
場
、

福
祉

事
務
所
、

児
童
相
談
所
の

相
談
窓
口

民
間
団
体
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
、

電
話
相
談

医
療
機
関
の
医
師
や
看
護

師 イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
の
サ
イ

ト そ
の
他

誰
に
も
相
談
し
た
く
な
い

無
回
答

計 1629 1444 1172 615 11 67 19 140 147 14 33 3
 100.0 88.6 71.9 37.8 0.7 4.1 1.2 8.6 9.0 0.9 2.0 0.2
非生活困難世帯 1409 1271 1031 540 10 50 16 120 125 13 19 3
 100.0 90.2 73.2 38.3 0.7 3.5 1.1 8.5 8.9 0.9 1.3 0.2
生活困難世帯 155 113 105 45      - 12 1 15 17 1 11      -
 100.0 72.9 67.7 29.0      - 7.7 0.6 9.7 11.0 0.6 7.1      -
上記が不明 65 60 36 30 1 5 2 5 5      - 3      -
 100.0 92.3 55.4 46.2 1.5 7.7 3.1 7.7 7.7      - 4.6      -
計 560 499 420 279 8 21 10 66 65 2 15 1
 100.0 89.1 75.0 49.8 1.4 3.8 1.8 11.8 11.6 0.4 2.7 0.2
非生活困難世帯 478 436 373 248 8 15 7 55 55 1 7 1
 100.0 91.2 78.0 51.9 1.7 3.1 1.5 11.5 11.5 0.2 1.5 0.2
生活困難世帯 59 41 35 18      - 4 1 8 8 1 7      -
 100.0 69.5 59.3 30.5      - 6.8 1.7 13.6 13.6 1.7 11.9      -
上記が不明 23 22 12 13      - 2 2 3 2      - 1      -
 100.0 95.7 52.2 56.5      - 8.7 8.7 13.0 8.7      - 4.3      -
計 512 462 353 172 2 27 1 44 41 6 9 2
 100.0 90.2 68.9 33.6 0.4 5.3 0.2 8.6 8.0 1.2 1.8 0.4
非生活困難世帯 438 401 306 149 1 19 1 38 34 6 4 2
 100.0 91.6 69.9 34.0 0.2 4.3 0.2 8.7 7.8 1.4 0.9 0.5
生活困難世帯 53 41 34 14      - 7      - 4 5      - 3      -
 100.0 77.4 64.2 26.4      - 13.2      - 7.5 9.4      - 5.7      -
上記が不明 21 20 13 9 1 1      - 2 2      - 2      -
 100.0 95.2 61.9 42.9 4.8 4.8      - 9.5 9.5      - 9.5      -
計 557 483 399 164 1 19 8 30 41 6 9      -
 100.0 86.7 71.6 29.4 0.2 3.4 1.4 5.4 7.4 1.1 1.6      -
非生活困難世帯 493 434 352 143 1 16 8 27 36 6 8      -
 100.0 88.0 71.4 29.0 0.2 3.2 1.6 5.5 7.3 1.2 1.6      -
生活困難世帯 43 31 36 13      - 1      - 3 4      - 1      -
 100.0 72.1 83.7 30.2      - 2.3      - 7.0 9.3      - 2.3      -
上記が不明 21 18 11 8      - 2      -      - 1      -      -      -
 100.0 85.7 52.4 38.1      - 9.5      -      - 4.8      -      -      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）
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全
 
 

体

相
談
で
き
な
か
っ

た
こ
と

は
な
い

だ
れ
（

ど
こ
）

に
相
談
す

れ
ば
よ
い
の
か
わ
か
ら
な

か
っ

た

相
談
先
へ
の
連
絡
方
法
や

場
所
が
分
か
ら
な
か
っ

た

相
談
受
付
時
間
が
限
ら
れ

て
お
り
、

時
間
内
に
相
談

に
行
け
な
か
っ

た

場
所
が
遠
く
て
、

相
談
に

行
け
な
か
っ

た

そ
の
他

無
回
答

計 1629 1142 211 27 69 16 61 167
 100.0 70.1 13.0 1.7 4.2 1.0 3.7 10.3
非生活困難世帯 1409 1010 173 24 51 9 52 134
 100.0 71.7 12.3 1.7 3.6 0.6 3.7 9.5
生活困難世帯 155 91 29 2 14 5 8 22
 100.0 58.7 18.7 1.3 9.0 3.2 5.2 14.2
上記が不明 65 41 9 1 4 2 1 11
 100.0 63.1 13.8 1.5 6.2 3.1 1.5 16.9
計 560 395 68 7 26 9 20 58
 100.0 70.5 12.1 1.3 4.6 1.6 3.6 10.4
非生活困難世帯 478 347 52 6 20 4 14 48
 100.0 72.6 10.9 1.3 4.2 0.8 2.9 10.0
生活困難世帯 59 35 12      - 3 3 5 7
 100.0 59.3 20.3      - 5.1 5.1 8.5 11.9
上記が不明 23 13 4 1 3 2 1 3
 100.0 56.5 17.4 4.3 13.0 8.7 4.3 13.0
計 512 357 72 14 22 4 16 50
 100.0 69.7 14.1 2.7 4.3 0.8 3.1 9.8
非生活困難世帯 438 316 60 13 15 3 15 34
 100.0 72.1 13.7 3.0 3.4 0.7 3.4 7.8
生活困難世帯 53 27 10 1 7 1 1 11
 100.0 50.9 18.9 1.9 13.2 1.9 1.9 20.8
上記が不明 21 14 2      -      -      -      - 5
 100.0 66.7 9.5      -      -      -      - 23.8
計 557 390 71 6 21 3 25 59
 100.0 70.0 12.7 1.1 3.8 0.5 4.5 10.6
非生活困難世帯 493 347 61 5 16 2 23 52
 100.0 70.4 12.4 1.0 3.2 0.4 4.7 10.5
生活困難世帯 43 29 7 1 4 1 2 4
 100.0 67.4 16.3 2.3 9.3 2.3 4.7 9.3
上記が不明 21 14 3      - 1      -      - 3
 100.0 66.7 14.3      - 4.8      -      - 14.3

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問18】　子育てのことで相談したいと思ったが、相談できなかったことはありますか。ある場合、
相談できなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○）

【問19-1】　あなたは、次のものについて、これまでに実際に利用したことがありますか。（あてはまるものすべてに○）    

全
 
 

体

専
門
の
相
談
員
や
ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ
ャ

ル
ワ
ー

カ
ー

等
へ
の
相
談

保
育
所
や
幼
稚
園
の
利
用

料
の
減
額
や
免
除

小
中
学
校
の
就
学
援
助
、

就
学
奨
励
費
、

高
等
学
校

の
授
業
料
援
助

修
学
資
金
の
貸
付
、

奨
学

金 無
料
ま
た
は
低
料
金
で
利

用
で
き
る
家
庭
教
師
、

学

習
支
援

公
的
機
関
窓
口
（

市
役

所
、

町
役
場
、

福
祉
事
務

所
、

児
童
相
談
所
等
）

で

の
相
談

子
ど
も
の
一
時
預
か
り

(

 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
、

幼

稚
園
や
保
育
所
の
延
長
保

育
等
を
含
む
）

病
時
や
病
後
の
子
ど
も
の

一
時
預
か
り

住
宅
を
さ
が
し
た
り
、

住

宅
費
を
軽
減
さ
れ
る
援
助

生
活
保
護

生
活
困
窮
者
や
ひ
と
り
親

家
庭
へ
の
就
職
サ
ポ
ー

ト

（

就
労
相
談
、

職
業
訓
練

の
た
め
の
給
付
金
等
）

子
ど
も
の
医
療
費
助
成

児
童
扶
養
手
当
や
障
害
・

難
病
の
手
当
（

特
別
児
童

扶
養
手
当
等
）

生
活
に
必
要
な
資
金
の
貸

付
（

母
子
父
子
寡
婦
福
祉

資
金
貸
付
金
、

生
活
福
祉

資
金
貸
付
金
等
）

無
回
答

計 1629 221 315 273 39 12 101 758 172 26 11 32 923 340 13 343
 100.0 13.6 19.3 16.8 2.4 0.7 6.2 46.5 10.6 1.6 0.7 2.0 56.7 20.9 0.8 21.1
非生活困難世帯 1409 186 252 187 23 7 75 675 149 20 1 17 802 268 6 298
 100.0 13.2 17.9 13.3 1.6 0.5 5.3 47.9 10.6 1.4 0.1 1.2 56.9 19.0 0.4 21.1
生活困難世帯 155 25 53 79 13 5 22 61 18 6 8 12 94 59 6 24
 100.0 16.1 34.2 51.0 8.4 3.2 14.2 39.4 11.6 3.9 5.2 7.7 60.6 38.1 3.9 15.5
上記が不明 65 10 10 7 3      - 4 22 5      - 2 3 27 13 1 21
 100.0 15.4 15.4 10.8 4.6      - 6.2 33.8 7.7      - 3.1 4.6 41.5 20.0 1.5 32.3
計 560 66 125 60 8 3 38 305 66 11 4 13 329 108 2 112
 100.0 11.8 22.3 10.7 1.4 0.5 6.8 54.5 11.8 2.0 0.7 2.3 58.8 19.3 0.4 20.0
非生活困難世帯 478 56 97 37 4 1 29 267 58 9      - 5 280 86 2 95
 100.0 11.7 20.3 7.7 0.8 0.2 6.1 55.9 12.1 1.9      - 1.0 58.6 18.0 0.4 19.9
生活困難世帯 59 7 25 22 4 2 7 29 5 2 2 7 37 18      - 9
 100.0 11.9 42.4 37.3 6.8 3.4 11.9 49.2 8.5 3.4 3.4 11.9 62.7 30.5      - 15.3
上記が不明 23 3 3 1      -      - 2 9 3      - 2 1 12 4      - 8
 100.0 13.0 13.0 4.3      -      - 8.7 39.1 13.0      - 8.7 4.3 52.2 17.4      - 34.8
計 512 64 104 89 7 4 37 234 58 5 6 8 313 103 5 100
 100.0 12.5 20.3 17.4 1.4 0.8 7.2 45.7 11.3 1.0 1.2 1.6 61.1 20.1 1.0 19.5
非生活困難世帯 438 52 84 57 4 2 28 211 52 5      - 5 275 78 1 85
 100.0 11.9 19.2 13.0 0.9 0.5 6.4 48.2 11.9 1.1      - 1.1 62.8 17.8 0.2 19.4
生活困難世帯 53 10 17 30 2 2 8 15 5      - 6 2 28 20 4 8
 100.0 18.9 32.1 56.6 3.8 3.8 15.1 28.3 9.4      - 11.3 3.8 52.8 37.7 7.5 15.1
上記が不明 21 2 3 2 1      - 1 8 1      -      - 1 10 5      - 7
 100.0 9.5 14.3 9.5 4.8      - 4.8 38.1 4.8      -      - 4.8 47.6 23.8      - 33.3
計 557 91 86 124 24 5 26 219 48 10 1 11 281 129 6 131
 100.0 16.3 15.4 22.3 4.3 0.9 4.7 39.3 8.6 1.8 0.2 2.0 50.4 23.2 1.1 23.5
非生活困難世帯 493 78 71 93 15 4 18 197 39 6 1 7 247 104 3 118
 100.0 15.8 14.4 18.9 3.0 0.8 3.7 40.0 7.9 1.2 0.2 1.4 50.1 21.1 0.6 23.9
生活困難世帯 43 8 11 27 7 1 7 17 8 4      - 3 29 21 2 7
 100.0 18.6 25.6 62.8 16.3 2.3 16.3 39.5 18.6 9.3      - 7.0 67.4 48.8 4.7 16.3
上記が不明 21 5 4 4 2      - 1 5 1      -      - 1 5 4 1 6
 100.0 23.8 19.0 19.0 9.5      - 4.8 23.8 4.8      -      - 4.8 23.8 19.0 4.8 28.6

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）
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【問19-2】　実際に利用した制度でよかったと思う制度はどのようなものですか。（あてはまるものすべてに○）

全
 
 

体

専
門
の
相
談
員
や
ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ
ャ

ル
ワ
ー

カ
ー

等
へ
の
相
談

保
育
所
や
幼
稚
園
の
利
用

料
の
減
額
や
免
除

小
中
学
校
の
就
学
援
助
、

就
学
奨
励
費
、

高
等
学
校

の
授
業
料
援
助

修
学
資
金
の
貸
付
、

奨
学

金 無
料
ま
た
は
低
料
金
で
利

用
で
き
る
家
庭
教
師
、

学

習
支
援

公
的
機
関
窓
口
（

市
役

所
、

町
役
場
、

福
祉
事
務

所
、

児
童
相
談
所
等
）

で

の
相
談

子
ど
も
の
一
時
預
か
り

(

 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
、

幼

稚
園
や
保
育
所
の
延
長
保

育
等
を
含
む
）

病
時
や
病
後
の
子
ど
も
の

一
時
預
か
り

住
宅
を
さ
が
し
た
り
、

住

宅
費
を
軽
減
さ
れ
る
援
助

生
活
保
護

生
活
困
窮
者
や
ひ
と
り
親

家
庭
へ
の
就
職
サ
ポ
ー

ト

（

就
労
相
談
、

職
業
訓
練

の
た
め
の
給
付
金
等
）

子
ど
も
の
医
療
費
助
成

児
童
扶
養
手
当
や
障
害
・

難
病
の
手
当
（

特
別
児
童

扶
養
手
当
等
）

生
活
に
必
要
な
資
金
の
貸

付
（

母
子
父
子
寡
婦
福
祉

資
金
貸
付
金
、

生
活
福
祉

資
金
貸
付
金
等
）

無
回
答

計 1629 138 279 237 28 12 58 649 152 19 9 23 853 300 10 481
 100.0 8.5 17.1 14.5 1.7 0.7 3.6 39.8 9.3 1.2 0.6 1.4 52.4 18.4 0.6 29.5
非生活困難世帯 1409 114 223 159 15 7 40 579 129 14 1 12 743 235 4 418
 100.0 8.1 15.8 11.3 1.1 0.5 2.8 41.1 9.2 1.0 0.1 0.9 52.7 16.7 0.3 29.7
生活困難世帯 155 18 48 71 11 5 15 52 18 5 6 9 88 53 5 34
 100.0 11.6 31.0 45.8 7.1 3.2 9.7 33.5 11.6 3.2 3.9 5.8 56.8 34.2 3.2 21.9
上記が不明 65 6 8 7 2      - 3 18 5      - 2 2 22 12 1 29
 100.0 9.2 12.3 10.8 3.1      - 4.6 27.7 7.7      - 3.1 3.1 33.8 18.5 1.5 44.6
計 560 43 114 52 5 2 20 274 58 7 3 10 304 98 1 152
 100.0 7.7 20.4 9.3 0.9 0.4 3.6 48.9 10.4 1.3 0.5 1.8 54.3 17.5 0.2 27.1
非生活困難世帯 478 37 88 30 1      - 16 238 50 5      - 4 259 76 1 131
 100.0 7.7 18.4 6.3 0.2      - 3.3 49.8 10.5 1.0      - 0.8 54.2 15.9 0.2 27.4
生活困難世帯 59 4 24 21 4 2 3 28 5 2 1 5 35 18      - 11
 100.0 6.8 40.7 35.6 6.8 3.4 5.1 47.5 8.5 3.4 1.7 8.5 59.3 30.5      - 18.6
上記が不明 23 2 2 1      -      - 1 8 3      - 2 1 10 4      - 10
 100.0 8.7 8.7 4.3      -      - 4.3 34.8 13.0      - 8.7 4.3 43.5 17.4      - 43.5
計 512 44 91 78 5 4 23 198 51 4 5 4 282 91 5 146
 100.0 8.6 17.8 15.2 1.0 0.8 4.5 38.7 10.0 0.8 1.0 0.8 55.1 17.8 1.0 28.5
非生活困難世帯 438 35 74 50 3 2 16 180 45 4      - 3 249 70 1 124
 100.0 8.0 16.9 11.4 0.7 0.5 3.7 41.1 10.3 0.9      - 0.7 56.8 16.0 0.2 28.3
生活困難世帯 53 8 14 26 2 2 6 11 5      - 5 1 26 17 4 13
 100.0 15.1 26.4 49.1 3.8 3.8 11.3 20.8 9.4      - 9.4 1.9 49.1 32.1 7.5 24.5
上記が不明 21 1 3 2      -      - 1 7 1      -      -      - 7 4      - 9
 100.0 4.8 14.3 9.5      -      - 4.8 33.3 4.8      -      -      - 33.3 19.0      - 42.9
計 557 51 74 107 18 6 15 177 43 8 1 9 267 111 4 183
 100.0 9.2 13.3 19.2 3.2 1.1 2.7 31.8 7.7 1.4 0.2 1.6 47.9 19.9 0.7 32.9
非生活困難世帯 493 42 61 79 11 5 8 161 34 5 1 5 235 89 2 163
 100.0 8.5 12.4 16.0 2.2 1.0 1.6 32.7 6.9 1.0 0.2 1.0 47.7 18.1 0.4 33.1
生活困難世帯 43 6 10 24 5 1 6 13 8 3      - 3 27 18 1 10
 100.0 14.0 23.3 55.8 11.6 2.3 14.0 30.2 18.6 7.0      - 7.0 62.8 41.9 2.3 23.3
上記が不明 21 3 3 4 2      - 1 3 1      -      - 1 5 4 1 10
 100.0 14.3 14.3 19.0 9.5      - 4.8 14.3 4.8      -      - 4.8 23.8 19.0 4.8 47.6

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

【問20】　あなたが子育てをするうえで必要としていること、重要だと思う支援はどのようなものですか。（あてはまるものすべてに○）

全
 
 

体

子
ど
も
の
こ
と
や
生
活
の

こ
と
な
ど
、

悩
み
ご
と
を

相
談
で
き
る
こ
と

民
生
委
員
、

児
童
委
員
、

地
域
の
人
た
ち
か
ら
支
援

を
受
け
ら
れ
る
こ
と

就
職
の
た
め
の
支
援
が
受

け
ら
れ
る
こ
と

住
宅
を
さ
が
す
た
め
の
支

援
を
受
け
ら
れ
た
り
、

住

宅
費
を
軽
減
さ
れ
る
こ
と

病
気
や
障
害
の
こ
と
な
ど

に
つ
い
て
専
門
的
な
支
援

を
受
け
ら
れ
る
こ
と

病
気
や
出
産
、

事
故
な
ど

の
事
情
が
あ
っ

た
と
き

に
、

一
時
的
に
子
ど
も
を

預
け
ら
れ
る
こ
と

子
ど
も
の
就
学
に
か
か
る

費
用
が
軽
減
さ
れ
る
こ
と

一
時
的
に
必
要
と
な
る
資

金
を
借
り
ら
れ
る
こ
と

そ
の
他

支
援
は
必
要
な
い

無
回
答

計 1629 729 189 397 224 477 600 1216 270 95 35 21
 100.0 44.8 11.6 24.4 13.8 29.3 36.8 74.6 16.6 5.8 2.1 1.3
非生活困難世帯 1409 630 159 337 174 410 525 1040 217 84 33 16
 100.0 44.7 11.3 23.9 12.3 29.1 37.3 73.8 15.4 6.0 2.3 1.1
生活困難世帯 155 72 20 46 35 42 55 135 42 8 2 5
 100.0 46.5 12.9 29.7 22.6 27.1 35.5 87.1 27.1 5.2 1.3 3.2
上記が不明 65 27 10 14 15 25 20 41 11 3      -      -
 100.0 41.5 15.4 21.5 23.1 38.5 30.8 63.1 16.9 4.6      -      -
計 560 265 78 145 90 161 241 422 83 43 7 7
 100.0 47.3 13.9 25.9 16.1 28.8 43.0 75.4 14.8 7.7 1.3 1.3
非生活困難世帯 478 228 64 118 70 137 212 356 69 37 7 5
 100.0 47.7 13.4 24.7 14.6 28.7 44.4 74.5 14.4 7.7 1.5 1.0
生活困難世帯 59 27 10 20 15 15 21 50 13 5      - 2
 100.0 45.8 16.9 33.9 25.4 25.4 35.6 84.7 22.0 8.5      - 3.4
上記が不明 23 10 4 7 5 9 8 16 1 1      -      -
 100.0 43.5 17.4 30.4 21.7 39.1 34.8 69.6 4.3 4.3      -      -
計 512 225 52 128 60 161 178 380 84 25 14 10
 100.0 43.9 10.2 25.0 11.7 31.4 34.8 74.2 16.4 4.9 2.7 2.0
非生活困難世帯 438 189 44 109 47 138 149 321 65 22 13 8
 100.0 43.2 10.0 24.9 10.7 31.5 34.0 73.3 14.8 5.0 3.0 1.8
生活困難世帯 53 27 6 18 9 14 21 45 16 3 1 2
 100.0 50.9 11.3 34.0 17.0 26.4 39.6 84.9 30.2 5.7 1.9 3.8
上記が不明 21 9 2 1 4 9 8 14 3      -      -      -
 100.0 42.9 9.5 4.8 19.0 42.9 38.1 66.7 14.3      -      -      -
計 557 239 59 124 74 155 181 414 103 27 14 4
 100.0 42.9 10.6 22.3 13.3 27.8 32.5 74.3 18.5 4.8 2.5 0.7
非生活困難世帯 493 213 51 110 57 135 164 363 83 25 13 3
 100.0 43.2 10.3 22.3 11.6 27.4 33.3 73.6 16.8 5.1 2.6 0.6
生活困難世帯 43 18 4 8 11 13 13 40 13      - 1 1
 100.0 41.9 9.3 18.6 25.6 30.2 30.2 93.0 30.2      - 2.3 2.3
上記が不明 21 8 4 6 6 7 4 11 7 2      -      -
 100.0 38.1 19.0 28.6 28.6 33.3 19.0 52.4 33.3 9.5      -      -

全
　
体

小
学
1
年
生

小
学
5
年
生

中
学
2
年
生

上段／回答数（件）
下段／構成比（％）

39


